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1.~ INTRODUCCION .

Los administradores de cualquier empresa, tienen que en-

frentarse a;yn*‘raﬁ hﬂmero'dé~ﬂi£iduitédes y éstas puéq

muy variado orden, entre las que mis se presentan, se encuentran a-

quellas de tipe ico, personal, mantenimiento, inventario, ca-

pacitacidn, disponibilidad de matexias primas, competencia etc.

Entre los problemas de tipo econdmico que tienen las em-—
presas se encuentran los siguientes: Liquidez, crédito, rentabili--
dad. Los problemas qué se derivan de los inventarios son dos y son
mutuamente excluyentes, uno es no tener el suficiente inventario --
para la demanda, el segundo es tener demasiado lo que provoca tener
una cantidad considerable de recursos inmovilizados. La competencia
es uno de los problemas mas grandes dado gque no es muy fiacil cono--

cer como funciona, o por qué es mejoxr, o0 por qué vende mds, etc.

Desde mucho tiempo atras se ha querido dar solucidén a --
esta problematica, los encargados y dirigentes han tratado un gran
numero de soluciones y todas ellas tienen algo bueno y algo malo, =~

enseguida veremos algunas de ellas.

Entre las soluciones m&s comunes en el &mbito nacional —--
se encuentran las asociaciones de industriales, en general éstas —--
asociaciones’son de industriales de la misma rama y se denominan --
Cimaras Industriales, entre éstas se encuentran las del acero, ce--

mento, refractarios, azuvcar, etc.

La ayuda que puede dar este tipo de asociaciones es muy



general dado que por norma no se pueden inmiscuir en los asuntos --
internos de cada empresa. Entre esta ayuda podemos encontrar la --
norxrmalizacidén y estandarizacion de los productos (normas a seguir),
también cuentan con §§rv§gi9§vde'éctqg;izacién, 1abo$ét9#io.ﬂdseso~

ria, ayuda para la importacidn y-erportacién, asesoria legal, etc.

Lo anterioi fue lo bueno; lo malo es qgue la mayoria de -
las empresas que se encuentran dentro de las camaras industriales -
hacen poco caso de las recomendaciones que expide la camara, por =—--—
otro lado los presidentes de la mayoria de las camaras pertenecen a
las compajiias mds fuertes que se encﬁentran dentxo de la asociacion
y por lo tanto las directrices van hacia las necesidades de las =---
grandes compaiiias y como es bien c¢onocido la nacidén esta basada ---
en la pequena y mediana industria, es por eso que se les hace poco
caso, dado que las necesidades son diferentes asi como los recur-—--

sos monetarios y humano.

En fin, las camaras industriales dan respuesta o ayuda-
para la solucién de algunas de las interrogantes que se plantean --

los industriales.

Otra de las formas que tiene el industrial para encon—---
trar respuéstas a sus interrogantes, es la contratacidn de asesoria
externa pero este tipo de solucidén es muy costosa y muchas veces no

se logra lo que se pretendia.

En general el administrador promedio desea se le oriente



para lograr el d6ptimo funcionamiento de su empresa, algunos toman -
la iniciativa y tratan de encontrar pardmetros que les cuntifiquen

y cualifiquen el funcionamiento de su empresa, empeganddlpo: lag . —-—

comparaciones co

al detalle, empero

dado que no hay compafiia de igual tamafio, y los decisores no

nada similares tén%o;dé éduéacién como de aptitud.

Por todo lo anterior, y tomando en cuenta la necesidad de
tener pardmetros para cualificar y cuantificar la Ffuncionalidad de
una empresa se ha hecho este estudio, éue trata de determinar la --
confiabilidad que se le puede tener al uso de los llamados INDICES
FINANCIEROS; dado que son una de las armas que se utilizén para co-

nocer el funcionamiento de la industria.




comparacién necesarios. Este trabajo tiene el objetiveo de revisar
los nueve indices financieros mds importantes‘.’ifeStQé-indices ———

son:?

- CIRCULANTE.

- PRUEBA RAPIDA.

- PERIODO ?RONEDIO DE COBRANZA (dias).
= ROTACION DE INVENTARIOS.

- RPALANCAMIENTO.

- MARGEN DE UTILIDAD BRUTA (%).

=~ MARGEN DE UTILIDAD EN OPERACIONES (2)..

~ MARGEN DE UTILIDAD NETA (X).

- RENTABILIDAD DEL CAPITAL CONTABLE (Z).

Estos indices financieros se crearon para responder a cues
tionamientos tales como, cuanta liquidez tiene la empresa?, que ca-
pacidad de endeudamiento tiene?, es eficiente la empresa?, es renta
ble 2.

A continuacidén daré una pequeiia exposicién de cada und de

los indices que aquil se estudiardn, dependiendo de lo que miden.



2.1 LIQUIDEZ

Cuando;sg-habla;de liquidég;f§g ¢§n$;de:a»1a gdpgcidad

rlazo no mayor de un-afio. Al examinax los estados: financieros de
una empresa yara determinar su liquidez, se consideran fundamen---

talmente dos razones £financieras, la Razén'circulanté y la Prueba

Répida que no es otra que la Prueba Acida.

A. Razdn Circualnte: La razdén circualnte nos mostrard bdsica-
mente cuantos pesos o centavos tiene la empresa para cubrir cada --
peso que debe a corto plazo. Se obtiene dividiendo el ac¢tivo cir--

culante entrxe el pasivo circulante.

Para que esta razdén nos sixrva de pardmetro , se debe comparar

con otras empresas de el mismo ramo.

B. Prueba Ripida: Dentro de la xazdén circulante se consideran
algunas cuentas que no pueden realizarse en efectivo inmediatamente
como las cuentas por cobrar a los clientes y los inventarios. En la
Prueba Rapida sélo se considexra la capacidad de una ehpresa para ;u
brir de inmediato todas sus deudas a corto plazo, asi que sélo.se -
considera el efectivo, los saldos de las cuentas bancarias, y las -

inversiones en valores de realizacién inmediata.

Esta razdén es muy importante, porque la manutencidn de
una determinada cantidad en efectivo y valores de realizacién inme~

diata implica la posibilidad de poder aprovechax determinadas opor~



tunidades , o de podex cubrir algunas necesidades opexrativas, como

en el caso anterior sdélo servird si se compara con empresas del mis

mo ramo.




2.2 ENDEUDAMIENTO.

ELl endeudamienthQéfuna empxe$a puede vexsefdesde dbs -

puntos de vista, el primero ve el endeudamiento como

gativo y el segundo lo ve éémQTUhafiormaade‘aﬁmenﬁa, & rertal

dad de su inversion.

A. Razdén de Apalancanmiento: Esta xézén sirve para ver cuan en
deudada se encuentra una empresa. Dicha razdén se determina dividien
do el pasivo a largo plazo entre la inversidn permanente, y nos in-
dica cuantos centavos de la inversiodn permanente de una empresa -—--
consisten de dinexo propio, y cuantos consisten de deudas a largo ~

plézo. El endeudamiento dependexrd de la rama industrial de que se -

trate.




2.3 EFICIENCIA

t:.va

i

~operacién efec

La eficiencia es "la

tuan dos tipos de analisis; uno por medio de sus razones fihancie~-
ras, y otro por su crecimiento (aqui sélo veremos la primera). Las

, . ! . . . o
razones Ffinanciexras que se examinaran con relaciodén a su eficiencia

son:

A. Periodo Promedio de Cobranzas: El periodo promedio de'co~-
branzas de una emprxesa se detexmina dividiendo las cuentas por co--—
brar a clientes entre las ventas a crédito, y multiplicando por el
nimexo de dias del afio. El cociente nos indic¢a el niumexro promedio -
de dias que tarda la empresa en cobrar a sus clientes.(esta razdén

se ve muy relacionada con la politica que sigue la empresa).

B. Rotacidn de‘Inventarios= Se determina dividiendo el costo

de lo vendido entrxre el saldo promedio del inventario. El cociente =-
nos indica cuantas veces al afio vende la empresa la cantidad de merx
- ¢ancia que suele mante;er como promedio en sus hodegas. Por necesi-

dad sélo se puede comparar con empresas del mismo ramo.

C. Margen de Utilidad Bruta: Se obtiene dividiendo la utilidad
bruta entre las ventas netas. Este indice nos proporciona valiosa -
informacidén a los Ingenieros dado que nos habla directamente del -~

funcionamiento de los deparxrtamentos de produccidén y compras.
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D. Margen de Utilidad en Operaciones: Esta es una razdn com--

plementaria a la anteriox, que se determina dividiendo la utilidad

en operaciones. entas netas, y nos indica la eficiencia -

de los depéxtamenfbs°dg‘yenta(;y»adminisfx diéh}z_

2.4% RENTABILIDADD

A. Margen de Capital Contable: Se detexrmina dividiendo la uti
lidad neta entre el capital contable, el cociente obtenido es un ~-
porxcentaje que es comparable con la misma razdén de otras empresas -

su utilidad radica en determinax el bheneficio que las utilidades --

producen al capital contable.
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3.- MODELO DE ANALISIS.

Los indices financieros por su naturaleza numérica . sélo pue-

den ser utiles ~si se le; compara con un indice ‘estandar, los estan-

dares de compars lquiera de 'las ‘siguien-

tes formas:

3.1 Estandares mentnleéﬂdél;anallsta »§¥ofé§‘uha concepcion
general de que es adecuado o normaif; y esto ha sido obhtenido por -

la experiencia pexrsonal y la obsexvacion.

3.2 Indices y porcentajes basados en los archivos de pasados

estados financiexos y opexaciones de cada compaiiia en forma indivi-

dual.

3.3 1Indices y porcentajes de una seleccidn de compafiias compe

tidoras en especial de las més eficientes y progresivas.

3.4 1Indices y porcentajes desarrollados usando los datos in--
cluidos en los presupuestos anuales de cada Cia. Estos indices o rxa
zones financiexras debexdn estar basados en la experiencia de cada -
Compafiia, y deberdn modificarse por los c;mbios en la contabilidad

en el periodo de txrabajo.

3.5 1Indices y porxcentajes de una rama industrial de la cual -~

la Compafiia es miembro.

De los cinco puntos anteriores, para el modelo de andli-~-

sig tomaremos la fildsofia del numero dos del tres y del cinco, es-
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decir los indices y porcentajes de pasados estados financieros, de-

las mds eficientes y progresivas compaifiias por rama industrial,

Para lograr esto se utilizo 1a'in£o:macién que posee la -

?qiudéd;dgﬁnéxido'

bolsa de valores de 1 ’estf Qnioxmacién histdrica

se obtiene de cad de las firmas

de valores, en la gran mayoria la informacién es de los ultimos .—--
seis afios, otro punto importante es como se va a'tomar'lé'formaciﬁn'
de los grupos industriales, para estar en concordancia con la in---

formacidén que se maneja se utilizara también la definicién de gru--

pos de la misma bolsa de valorxes.

La informacidén que se maneja es del periodo de 1976 a ---—
1981, la informacion de 1982 es sumamente escasa, por el revés eco~

nomico que sufrio México desde diciembre de 1981.

Decidi utilizar la informacidén de la bolsa de valores —-—
ya que es la mds confiable y estandarizada, pues para efectos de —-
manejo dentro de la bolsa, toda la informacidén debe manejarse de =~

la misma forma y bajo las mismos principios.

Y como una de las bases del modelo de analisis es la ---
comparaciéon de los indices entre si, prefiero utilizar una ya nor—-

malizada para tal efecto.

El modelo consiste en un estudio estadistico para cono—-
cer la importancia de cada indice, dentro de los grupos industria--
les, ya que este estudio se hace en la base de que un indice finan-

ciero implica diferente trato a ramas difexrentes de la industria, -
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asi pues el modelo trata de encontrar los indices mds importantes -
de cada rama industrial. Se'aplicaré para este objetivo un paquete

de Regresién Multiple{Esté4§QQuete dbtendra una‘equécién a traves-
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4.- OBTENCION DE LOS INDICES.

ferentes cpnCééth;délfééﬁadpwcqntwblg

Como ejemplo se manejara el ésfadbAcOntable.a‘diciémbre—
de 1981 de la Cia. Paris lLondxes S.A,_peiténecienfe‘a ramo comeyr---

cial.




Y 0S8 activos

ot
ACTIVO CIRCULRNTE »
pcTIVO LARGC PLAZO S 991
PASIVO CIRCULANTE 805
PASIVO LARGO PLAZO 332
Capital Social 602
Superavxt por xevaluacion 142
potras :eservas 262
Capital contable : YV” ;fff' ’ 1006
capital tzabaio ‘,';fv;f°. » 247
Inversxén pezmanente : ‘;  ;?i 1288
yentas o 1911
Utilmdad pruta 457
ytilidad en ope:acién ST 281
gastos ginanciexo® o 103
Utilidad en el ejexcicio ’ S Au2
Y aﬁoztiznoién 28
178
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La Obtenclén de los indlces financieros que en breve Se<

base de que“hay cuatro tlpos generales de in-

explicara, sexra en la.

dices.

Liguinﬁzta1ﬂ
ENDEUDAMIENTO

"D .- RENTABILIDADD
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R.~-Liquidez

Para medir la liquidez de una;empiéséfse emplea los lla-

mados indicéfbifdﬁlaqtgﬁy‘p#ueha?iépid§}q indice §qid§.

‘activo circulante entre el pasivo

e clrculante CET s

. I. circulante = 1052 / 805

= 1,31

A.2 Indice RAcido
El indice acido se obtiene dividiendo el efectivo y-
las cuentas a realizar de inmediato, es decir saldos

bancarios e inversiones, entre el pasivo circulante.

Caja, Bancos y Valozres 101

805

Pasivo Circulante

I. Acido 101 7 805

= 0.13
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B.~ Endeudaminto

,Pa;a7medii'gl endeudamienté_deﬁélgunauCia,1se{uti;iza——

e Sé7determina,dividiendéfél pa§1v§.u

Cgye la jnversién permanente.i

 pasivo largo plazo = 332

Inversién pexmanente = 1288

I. Apalancamiento = 332 7/ 1288

0.26




La eficiencia de una empresa se c¢onoce valuando los cos-

tos generales contra la.-produccion’

=18 -

C;l Eficiencia

- dias que tar

sus c¢lientes
cohrar entre

multiplicand

Cuentas poxr cobrar

Ventas netas

I.P.P. Cobranzas

Rotacidn de
Este indice
promedio'en
costo de lo

ventarxio.

Inventarios

Ventas

. De los iIndices que sirven'para

5 31 periodo‘promedi6 dé cohranzas nos da el numero de

da la empresa &n promedio para cobrar a
» se obtiene dividiendo las cuentas poxr
las ventas a crédito o ventas netas, -~

o el cociente por trecientos sesenta.

558

4]

1911

(558 7 1911) x 360

105.11 (dias)

1l

inventarios
indica cuanta mercancia mantenemos en -
la bodega, se obtiene dividiendo el ---

vendido entre el saldo promedio del in-

= 305

1911

Utilidad bruta = 457



_ -

Ventas - Utilidad bxruta

dosto de lo vendido

1911 - 457

=1454,

.. Rotacién de

Inventax

W.77(veces por afo)

';QC?3f Mazgen de utilidad bruta.
El margen de utilidad bruta nos da la eficiencia de
los departamentos de compras y/o producciodén, se de-~

termina dividiendo la utilidad bruta entre las ven-

tas netas.

Utilidad Bruta 457

i

Ventas Netas 1911

I. Maxgen de

Utilidad Bruta. (857 7/ 1911) X 100

23.91 2
- C.4 Margen de Utilidad en Operaciones

El margen de utilidad en operaciones determina la -
eficiencia de los departémentos de ventas y admi--~-
nistracion. Se obtiene dividiendo la utilidad en -

operaciones entre las ventas netas.

Utilidad en operaciones = 281




1911

Ventas netas

‘I.Margen de utilidad  b

i

' en Opezaciones. (281 /1911).

en de Utilidad Neta

Al
)i

" El margen de utilidad neta mide la eficiencia de --
tqda la Cia., se obtiene dividiendo la utilidad del

ejercicio entre las ventas netas.

142

Utilidad en el ejercicio

n

ventas netas 1911

I. Margen de

(142 ~ 1911) X 100

Utilidad neta.

7.43 %
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D.- . Rentabilidad

ﬁﬁrréntabilidadd se detezmina’basicamente en iunciénﬁde—

la utilidad dei ejercicio, éxamingndbglhw’elpci§n4és£;e eé%ény-db$ ‘

neficio que proporcionan las ventas. Jamas se debe olvidar la im---

portancia que tiene la utilidad.

D.1 Rentabilidad del Capital Contable

Se obtiene dividiendo la utilidad neta entre el capi-

tal contable.

Utilidad neta = 142
capital contable = 1006
I. Rentabilidad del
Capital Contable = (142 7 1006) x 100
= 14,12

Como se ejemplifico anteriormente, se calculo cada uno =--
de los nueve indices financieros de todas las fixrmas industriales -

que se estudian en este trabajo.
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R continuacidn se presenta un cuadro donde se encuentra-

resumida la informacién de los indices financieros de Paxis Lon--

dres S.A., en los ultimos 6 afios.

ANO

(1)

(IIm)

(IID)

(Iv)

v)

(vI)

(VII)

(VIII)

(IX)

I —

IX -

III -~

VI -

Vii -

VIII

IX -

'PARIS ‘LONDRES S.A

'1.56§ ﬁfiéb"~' 1:590¥f}’

.d;é | :;Qbéo 110 ">7f;§d' "f;{ga&,f if;3b
uo.i$§ff7 q§}36o 49.980  76.090  91.090  105.120
5.500  5.040  5.100  8.060  3.650  4.770

.240 230 180 .180 . 190 .190

35.850 37.610 37.350 36.610 25.830 23.910

12.690 1ﬁ.180 13.390 11.880 15.610 14.700
4.290 4.930 5.160 6.100 7.120 7.430
14.200 15.000 16.090 11.670 14.350 14.120

CIRCULANTE.
PRUEBA RAPIDA.

PERTODO PROMEDIO DE COBRANZA (Dias).
ROTACION DE INVENTARIOS (Veges p;r Aiio)
APALANCAMIENTO.

MARGEN DE UTILIDAD BRUTA (%).

MARGEN DE UTILIDAD EN OPERACIONES (%).
MARGEN DE UTILIDAD NETA (%).

RENTABILIDAD DEL CAPITAL CONTABLE (Z%).
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El siguiente paso del estudio de los indices financieros -

fue el obtenerx 109 indices promedio del periqdo défseiSSQﬁosﬁenica_

I. Cirxculante

(1.56 +.1.

(9;55.7a53 i @'4

= 1.59

I. Acido

(0.06 + 0.05 + 0.11 + 0.26 + 0.13 + 0.13) / 6

= 0.74 7 6

1.59

I. P.P. de Cobranza

= (40.75 + 48.36 + 49.98 + 76.09 + 91.09 + 105.12) 7/ 6

69.90

I. Rotacidén de Inventario

L

(5.50 + 5.04 + 5.10 + 8.06 + 3.69 + 4.77) 7/ 6

= 5.36

I. Rpalancamiento

= (0.24% + 0.23 + 0.18 + 0,18 + 0,19 + 0.19) 7/ 6

= 0.2016
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Margen de Utilidad Bruta

1

(35.85 + 37.61 + 37.35 + 32.11 + 25.83 + 23.91) / 6

Margen de Utilidad Neta

(4.29+ 4.93 + 5.16 + 6.10 + 7.12 + 7.43) 7 6

5.83

Rentabilidad del Capital Contable

(14.20 + 15.00 + 16.09 + 11.67 + 14.35 + 14.12) 7/ 6

14.23
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Para obtenexr los indices-promedio-grupo se tomaron los -

indices promedio de cada una de las empresas que se encuentran en -

cada uno de los grupos
rianza, la desviacidén estandar y e

proceso seguido fue el siguiente:

Indice-Promedio-Gzrupo =Ipg

Indice-Promedio-Empresa 1 a N = Ipel a Ipen

Varianza del Indice—-Grupo= Vi
Desviacidén Estandaxr = Ds

Coeficiente de Variacidén = Cv

Ipg = (Ipel + Ipe2 +..... + Ipen) / n

Vi = ((Ipel - Ipg)*¥2 +(Ipe2 -~ Ipgl)**2.,,.+(Ipen - Ipg)¥*2)/ (N-1)
Ds = (Vi)*X(-2)

Cv = Ds / 1Ipy

Como ejemplo se manejara la imformacién de la Rama Comexcial

AURRERA S.A. ! Empresa Controladora
1.~ Tieﬁdas de Descuento S.A. (50 tiendas)
2.- Controladora Vips S.A. de C.V. (55 restaurantes)
3.- COntioladora‘Suburbia S.A. de C.V. (8 tiendas)
4.~ Servicios de Informatica S.A.
5.~ Inmobiliaria Ticuman S.A.

6.- Inmobiliaria Casas Grandes S.A.

PARIS LONDRES S.A. : Tiendas Departamentales
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1.~ Doce tiendas de Departamentos
2.- Quince cafeterias

—

.~ Doce Restaurantes

v_uéioSVQuiﬁéﬁb;gf t
,_CQiéﬁéne§‘001§s§V§LK;  
?3f;séoichones S.A4.

4,- Korsa S.A. (11 tiendas) -

5.— Tiendas Salinas y Rocha (99 tiendas’)

SANBORN HERMANOS S.A. : Empresa Controladora
1.— Sanborn's (34 restaurantes y cafeterias)
2.—- Denny's (20 restaurantes)
3.~ Pan Pan (1 restaurant)
4.- Excelsior S.A.(fabrica de chocolates)

5.- Una fahrica'de productos de tocador

EL PALACIO DE HIERRO : Tiendas Departamentales
1.- trxes tiendas de departamentos

2.- 25 % del area comun del centro comercial Perisur

Los resultados de las pruebas aplicadas a la Rama'COmez—
cial.

I. Circulante

Media 1.78

.58

]
o

Varianza

Desviacioén Estandai = 0,76
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Coeficiente de Variacién
‘I. Prueba Rdpida

 Media

, ?§£iod6‘§g§hédi5[d_
Media

Varianza
Desviacién Estandar

coeficiente de Variacidn

I. Rotacidén de Inventarios
Media
Varianza
Desviacidn Estandar

Coaeficiente de Variaciodn

I. Apalancamiento
Media
Varianza
Desviacidon Estandar

Coeficiente de Vaxriacion

I. Margen de Utilidad Bruta
Media

Varianza

[ H

1

77.05
5173.10
71.92

0.93

5.81

1.89

39.29

119.32
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Desviacién Estandax = 10;91

Coeficiente de Variacién = 0

_;,”Margen de Utilidad en Op

Media

bvfé&iénbE;tandax' ‘""71.5;54"
 l*t¢6e£iciente de Variacién = 0:41
I. Margen de utilidad Neta
| Media | = 6.47
Varianza = 1.146
Desviacidon Estandax = 1.070
Coeficiente de Variacidén = 0,16

I. Rentabilidad del Capital Contable

Media = 24.00
Varianza = 65.95
Desviacidon Estandarx = 8.12
Coeficiente de Variacidn = 0.33
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Las empresas que sirvieron para realizar este estudio --
son las que se describen a continuacidn

AURRERA S.A.

PARIS LONDRES S.A.

EL PALACIO DE HIERRO S.A.
SALINAS Y ROCHA S.A.
SANBORN HERMANOS S.A.
INDUSTRIAS PURINA S.A.
EMPRESAS LA MODERNA S.A.
MARTELL DE MEXICO S.A.
CERVECERIA MOCTEZUMA S.R.
TABACALERA MEXICANA S.A.
GRUPO BIMBO S.A.

BACARDI Y COMPARIA S.A.
CENTRAL DE MALTA S.A.
REYNOLDS ALUMINIO S.A.
ALUMINIO S.A. DE C.V.
GRUPO IND. CAMESA S.A.
INDUSTRIAS NACOBRE S.A.
INDUSTRIAS H-24 S.A.
QUIMICA HOOKER §S.A.
QUIMICA PENWALT S.A.
MEXICANA DE AVIACION S.A.
TELEFONOS DE MEXICO S.A.

TRANSPORTACION MARITIMA S.A.
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KELSEY HAYES DE MEX. S.A.
HULERA EL CENTENARIO S.A.

HULERA EUZKADI S.A.

SPICER S.A.

v

MOTORES PERKINS S.A.

TOLTECA S.A.
MEXALIT S.A
LADRILLERA MONTERREY S.A.

PORCELANITE S.A.

GRUPO PLIANA S.A.
PURITAN S.A.

CIA. INDUSTRIAL DE PARRAS S.A.

ROBERTS S.A.

CANNON MILLS S.A.

IEM S.A.

IND. NAL. ELECTRONICA S.HA.

TEL. ERICSSON S A

IND. ELECTRICA S.A.

CIA. MINERA AUTLAN S.A. o 71; 7 " if:v,ﬁi T
CIA. MINERA DE CANANEA S.A. | v PR
GRUPO MINERO MEXICO S.A.

LA DOMINCIR S.A.

FRISCO Y SUB S.A.

IND. MINERA MEXICO S.A.

INDUSTRIAS LUISMIN S.A.




INDUSTRIAS PEROLES S.A.
CIA.IND. SAN CRISTOBAL S.A.
KIMBERLEY CLARK S.A.

LORETO Y PEnA POBRE S A
PONDEROSA INDUSTRIAL S.A.
CELANESE MEXICANA S.A.
UNION CRRBIDE MEX. s.A,,Z};p‘.

CYDSR S.A.

NEGROMEX S.A. R
PETROCEL S.A.

VITRO S.A.

VALORES INDUSTRIALES S.A.
INDUSTRIAL SALTILLO S.A.
HOLDING FIASA S.A.

TUBACERO S.A.

FUNDIDORA MONTERREY S.A.
E.P.N. S.A.

METALVER S.A.

T.F DE MEXICO S.A.

ALTOS HORNOS DE MEXICO S.A.

RCEROS TEPEYAC S.A,




Estas empresas forman los siguientes grupos (la clasifi

cacidén es la misma que tiene la BOLSA MEXICANA DE VALORES)

. METALURGICO
MINERIA

BIENES DE CONSUMO

COMERCIO

CONFECCION

CONSTRUCCION

EDITORIAL

ELECTRICO

GRUPOS INDUSTRIALES

AUTOPARTES

PAPEL

PETROQUIMICA

UIMICA

-SERVICIO

SIDERURGIA
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5.- RESULTADOS ¥ ANRLISIS DE LA APLICACION DEL MGDELO,
Acontinuacién se listaxan los resultados de las pruebas

que se aplicaron por rama industxrial. Primero se presentan los re~-

sultados estadisticos;y,qésppgi el resultado del paguete de Regre-

sién Multiple, las,06iiablés‘ﬁéﬁias;equgc;onés;sy las siguientes
NOTA: Las regresiones se hicieron‘con‘1a Ren£abilid§&“de1 capital

Contable como VARIABLE DEPENDIENTE por ser lé mas dimportante.

X1 = CIRCULANTE.
r1 = RETRAZADA DEL CIRCULANTE.

X2 = PRUEBA RAPIDA. S Pt
r2 = RETRAZADA DE LA PRUEBA RAPIDA. |

X3 = PERIODO PROMEDIO DE COBRANZA (DIAS).

¥r3 = RETRAZADA DEL PERIODO PROMEDIO DE COBRANZA (DIAS).

X4 = ROTACION DE INVENTARIOS. |

r4 = RETAZADA DE LA ROTACION DE INVENTARIOS.

X5 = APALANCAMIENTO.

r5 = RETRAZADA DEL APALANCAMIENTO.

X6 = MARGEN DE UTILIDAD BRUTA (%).

¥6 = RETRAZADA DEL MARGEN DE UTILIDAD BRUTA (3%).

X7 = MARGEN DE UTILIDAD EN OPERACIONES (%).

z7 = RETRAZADA DEL MARGEN DE UTILIDAD EN OPERACIONES (%).
X8 = MARGEN DE UTILIDAD NETA (%).

r8 ,= RETRAZADA DEL MARGEN DE UTILIDAD NETR (%).

y = RENTABILIDAD DEL CAPITAL CONTABLE (%).

r9 = RETRAZADA DE LA RENTABILIDAD DEL CAPITAL CONTABLE (%),




RAMA : METALURGIA

CIRCULANTE
LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES

LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES: . . =

PRUEBA RAPIDA
LA MEDIANA ES
LR VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

PERIODO PROMEDIO DE COBRANZA(DIAS)

LA MEDIANAR ES
LA VARIANZR ES
LA DESVIARCION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

ROTACION DE INVENTARIOS
LA MEDIANA ES
LA VARIANZR ES

LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

APALANCAMIENTO

.2966
5446

1.4045

75,4844

178.0658
13.3441

.1768

3.2578
2.0687

1.4383

L4415




LA MEDIANAR ES

LA VARIANZA ES

LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES'

MARGEN DE UTILIDAD BRUTA(%)
LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD EN OPERACIONES(Z)

LA MEDIANR ES
LA VARIRNZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD NETA(ZX)
LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

RENTABILIDADD DE CAPITAL CONTABLE
LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES

LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

.2089

.0309

1758

0217

18.4800
22.0903
4.7000

.2543

7.5555
21.1156
4.5952

.6082

16.2078
56.4288
7.5119

4635



- 36 -

Resultados de la aplicacidén del Paquete de Regresién Multiple.
. Ecuaciodn obtenidéiest

1.79X8 + 5.02 =y

F (gcritica )f§& 6;22; 

0.904

R *¥X2

En el ramo metalurgico la ecuacidén que se obtuvo nos =--
dice en el primexr termino que mientras menos activos tengamos serxe-
mos mds rentables, el segundo indica que es muy importante aumentar
la xrotacidn de inventarios para aumentar la rentabilidad y bajar --
costos de opexacidén, el tezcér termino indica que deberemoé de au--
mentar la eficiencia del departamenteo de ventas, el ultimo texzmino

es la constante en la ecuaciédn.

La (R*¥*¥2) que se obtuvo nos representa en que grado los
terminos de la ecuacidén explican la varianza de la rentabilidad del
Capital Contable, es decir, los terminos que la componen al variaxr-
afectan en R¥*2 % la rentabilidad del Capital Contable, la R¥¥2 que
. se obtuvo fue de 90 % . El1 10% xestante quedé explicado por los (N)

elementos que afectan al ramo Metalurgico.

La (F) calculada fue 34.73, la cual indica que estadis-
ticamente es una buena ecuacién ya que la (F) critica fue de 6,22 -

con 3 y 11 gtados de libertad, que da poxr buena la (F) calculada.
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RAMA : MINERIA

CIRCULANTE
LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

PRUEBA RAPIDR
LA MEDIANAR ES
LA VARIANZRA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

PERIODO PROMEDIO DE COBRANZA(DIAS)
LA MEDIANA ES
LA VARIANZR ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

ROTACION DE INVENTARIOS
LA MEDIANR ES
LA VARIANZRA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

APALANCAMIENTO
LA MEDIANA ES

LA VARIANZA ES .

":f fﬂ~‘:u6§2

.1988
4458

.9564

50.8438

1088.8180

32.9972

L6490

3.7787
3.0098
1.7349

.4591

.3731

0813
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LA DESVIACION ESTANDAR ES ' ) .2852

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES ) "'L' ".7643

MARGEN DE UTILIDAD BRUTA(%)

LA MEDIANA ES

LA VARIANZA ES

LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES S .3888

MARGEN DE UTILIDAD EN OPERACIONES(Z)

LA MEDIANA ES | T 23,3867
LA VARIANZA ES | | | f___ ,“ 1231.2861
LA DESVIACION ESTANDAR ES S 15.2081
EL COEFICIENTE DE VARIACION ES o L6503

MARGEN DE UTILIDAD NETA(Z%)

" LA MEDIANA ES o  _ g 9.5427
LR VARIANZA ES | N o _ 39.8574
LA DESVIACION ESTANDAR ES | , '_ ~ 6.3133
EL COEFICIENTE DE VARIACION ES o .6616

RENTABILIDADD DE CAPITAL CONTABLE

LA MEDIANA ES L 18.6106
LA VARIANZA ES ) . 102.0238
LA DESVIACION ESTANDAR ES 10,1007

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES B L5427




Resultadoside,la,ablicadidn‘del Paquete de Regresién Multiple.

Ecuacidn optéhfd§ pa;§f1§{‘

F ( oxitica

R *x2 = 0,63

El xramo Minero como lo deija vér la ecuacidén es imprede-
cible a traves de los indices financieros, ya que la ecuacidén que -
se obtuvo nos indica en el primer termino que debhemos aumentar la -
rotacidn de inventarios, para lograr esto se debhera bajar la pro-—-
cidén s5i se mantiene el mismo nivel de ventas pero aumentaria el ---
costo de operaciodén, la otrxra manera seria aumentar las ventas y la -
produccidén, pexro sabemos que las ventas del ramo Minero dependen de
los precios internacionales y del costo de la operacidén, en otras -
ralabras si el precio internacional es mas bhajo que el costo de la
produccién la rotacién de inventarios seria un factor negativo, si
se aumenta la produccién para abatir costos tambien se abaten los -
precios y se entraria en un circulo vicioso, el segundo y tercer --
termino indican mds o menos lo mismo que el primexr termino, pues se
refieren al aumento de los margenes de rentabilidad, pero estos —-~-
margenes aumentan si el precio es alto y el costo de produccidn es
bajo con lo cual volvemos a lo mismo, es decir todo depende de fac-

tores externos.
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La (R**¥2) que se obtuvo fue de 63 %, es decir los elementos

de la ecuacién cuando varian pueden variar en un 63 % la rentabili-

dad.

La (F) calculéda

ecuacién es buena pues:

grados de libe:téd.

NOTA: La ecuacidén obtenida se refiere a los ultimos seis --
afios, es decir en los ultimos seis afios estos indices han marxcado -
la pauta de la rentabilidad del capital contable, pexo no quiere --
decir que en el futuro permanezca de esta manera pues no son detex-
ministicosllos indices y puede haber cambios drasticos. Esto se -—-

aplica a todas las ecuaciones que aqui se obtuvieron.
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RAMA ¢ BIENES DE CONSUMO:

CIRCULANTE
LA MEDIANR ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR'ES” o

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

PRUEBA RAPIDA
LA MEDIANR ES
LR VARIANZA ES

LR DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

PERIODO PROMEDIO DE COBRANZA(DIAS)

LA MEDIANR ES l l,”-i’. ‘37.6175
LA VARIANZA ES - N 1310.0260
LA DESVIACION ESTANDAR ES o - 36.1943
EL COEFICIENTE DE VARIACION ES | 9622

ROTACION DE INVENTARIOS

LA MEDIANA ES S ;5 3.6974

LA VARIANZA ES S b  s.30m

LA DESVIACION ESTANDAR ES | i - 2.8812
' EL COEFICIENTE DE VARIACION ES e 192
APALANCAMIENTO

LA MEDIANA ES | I AT

LA VARIANZA ES S | ,0109
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LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICLENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD BRUTA(Z)
LA MEDIANA ES |
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD EN OPERACIONES(X) -

LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES
LR DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD NETA(Z)
LA MEDIANR ES
LR VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

RENTABILIDADD DE CAPITAL CONTABLE

LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

 14.3080

- 89.0014

9.4341

L6594

5.6877
17.2533
4.1537

.7303

14.7625
40.6278
6.3740

4318



Resultados de la aplicacidén del Pagquete de Regresidn Multiple.

Ramo: Bienes de Consumo

~no se encontro

ﬁn‘la rama de Biehgggdéldbpsumpfhb pudo obtenerse nin—-
guna ecuacidén que explique en formé iogica‘lo que acontece dentro -
de la rama ni en que proporciones, en otras palabras no existe nin-
guna relacion importante entre los indices financieros que aqui se
estudian, que expligquen la rentabilidad del capital contable, se -
puede decir que interﬁien tantos factores que no es posible a tra—-
ves del estudio de unos cuantos determinar el funcionamiento de una
enpresa de este ramo.

Es preciso aclarar en este punto que no se busca una -
ecuacién para predicir el comportamiento de la empresa a traves de
los indices , si no que se busca conocer gque importancia y confia--

bilidad le podemos dar al analisis financiero cuando se hace con el

uso de los indices.




PRUEBR RAPIDRA
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RAMA ¢ COMERCIO

CIRCULANTE

LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES :

EL COEFICIENTE DE VARIACION E

LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

PERIODO PROMEDIO DE COBRANZA(DIAS)

LA MEDIANA ES

LA VARIANZR ES

LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

ROTACION DE INVENTARIOS

LA MEDIANA ES

LA VARIANZA ES

LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES.

APALANCAMIENTO

LA MEDIANR ES

LA VARIANZA ES

74,9625

5449.1090
73.8181

L9847

5.9095
3.3157
1.8209

.3081

. 2031

.0130
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LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD BRUTA(Z)

LA MEDIANR ES

LA VARIANZA ES

LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD EN OPERACIONES(%) .0

LA MEDIANA ES
LA VARIANZRA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDARD NETA(Z)
LA MEDIANA ES
ALA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

RENTABILIDAD DE CAPITAL CONTABLﬁ
LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

ERET'S

5618

. 13.8603

3t.2421

5.5895

4033

 6.1337

L7712
.8782

1432

23.4803
63.5439
7.9714

. 3395
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Resultados de la aplicacién del Paquete de Regresién Multiple.

F ( critica ) =

it
~3
-
™

it
[ =]
~3
(=

R *X2

La ecuacién que se obtuvo en la rama de comercio indica
que es sumamente’importante lo que ocurrio en el ejercicio pasado -
para determinar la rentabilidad de el afio analizado, el primer tex-
mino indica que si nos fue bien en el pasado en este nos ira bien -
el segundo termino indica gque si tuvimos pocos activos el afio pasa-
do seremos més rentables en este y el texrcero que es impoxrtante pa-
ra tenexr buena rentabilidad un buen margen de rentahbhilidad en ope--

raciones y eso se logra bajando gastos y aumentando ventas.

La (R**2) que se obtuvo fue de 704 es decir la variabi-
lidad de los indices en la ecuacidn afectan el 70% de la varianza -

de la rentabhilidad del capital contable.
La (F) calculada fue de 27.64 ,y esto indica que pasa -

la prueba con 2 y 24 grados de libextad con una (F)critica de 5.61.
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RAMA ¢  CONFECCION

CIRCULANTE
LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

PRUEBA RAPIDA

o .ybes

LA MEDIANA ES

LA VARIANZA ES \v""'”"*wf1 '”{u625

LA DESVIACION ESTANDAR ES v"  C . 6801

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES N 5, 1.5135
PERIODO PROMEDIO DE COBRANZA(DIAS)

LA MEDIANA ES | 96.9969

LA VARIANZA ES - 2057.9230

LA DESVIACION ESTANDAR ES . - . 145.3643

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES | L4677
ROTACION DE INVENTARIOS

LR MEDIANR ES 22007

LA VARIANZA ES | »‘fl ] 6649

LA DESVIACION ESTANDAR ES | '   | 8154
" EL COEFICIENTE DE VARIACION ES- - -~ . . . .3560
APALANCAMIENTO

LA MEDIANA ES . o 1977

LA VARIANZR ES ' o .0378
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LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES. -~ .9833

MARGEN DE UTILIDAD BRUTA(Z)
LA MEDIANR ES
LA VARIANZR ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD EN OPERACIONES(%) -  ’f?}¥”
LA MEDIANA ES ‘“-‘ ;%;“ﬁ w[z1.u1o7
LA VARIANZA ES '_ﬁ3‘ ;"l'?_ 56.7150
LA DESVIACION ESTANDAR ES T 9.8344
EL COEFICIENTE DE VARIACION ES e B 4593

MARGEN DE UTILIDAD NETA(X)

LA MEDIANA ES o T 11.7343
LA VARIANZA BS | 27,7402
LA DESVIACION ESTANDAR ES | 5.2677
EL COEFICIENTE DE VARIACION ES i | ‘ .4489

RENTABILIDAD DE CAPITAL CONTABLE

LA MEDIANA ES | | 22,7720
LA VARIANZA ES . 104.6979
LA DESVIACION ESTANDAR ES L 10.2322

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES R o 4493
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Resultados de la aplicacién_del Paquete de Regresidén Multiple.

Ecuacidn obtenida paxa la rama de Confeccidn es:

~0.059.%3 ‘42,6

F crltlca) - PR
R ¥%2 = 0:96
El ramo de Confeccidén obtuvo una ecuacidén que indica =-

que a maybr reducecidén del activo circulante en conjunto con una ma-
yor rotacién de inventarios se obtendra una buena rentabilidad del
capital contable, es decir para el analisis de esta rama es funda—--
mental tomar en cuenta estos dos indices. El primer termino de la -
ecuacién indica que deben sex bajo el indice c¢irculante, el segundo
termino nos dice que la rotacidén de inventafios debe sexr lo mds ---~-
grande posible , el tercero y cuarto nos hablan de que hay que to--
maxr en cuenta el margen de utilidad neta de este afio y del proximo

pasado.

La (R¥%2) gue se obtuvo fue de 96 %, esto significa dos co~
sas,Primero que los indices aqui expresados son los que explican el
96 %4 de la varianza de la rentabilidad y segundo que en la mayoria

de las obserxrvaciones se cumplen.

La prueba (F) nos dio una (F) calculada de 191.4 con 3 y 20
grados de libeztéd, con una (F) critica de 4.94 el resultado de la

(F) calculada de sobzq dice que la‘ecuacién es estndisticqmgnfe ha«




blando correcta.
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RAMA : CONSTRUCION

CIRCULANTE

LA MEDIANA ES

N TIE

LR VARIANZA ES .1},3262

LA DESVIACION ESTANDAR ES -  1fff5; L5711

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES ? V;f js' L2942
PRUEBA RAPIDA

LA MEDIANA ES | 7"fﬁ"¥*”iﬂf'”~7f L3346

LA VARIANZA ES | , 3". j‘, o3z

LA DESVIACION ESTANDAR ES » . ?7" BRRRTTY

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES . .5354
PERIODO PROMEDIO DE COBRANZA(DIAS)

LA MEDIANA ES . 59.9u431

LA VARIANZA ES L 146.2796

LA DESVIACION ESTANDAR ES  1z2.0946

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES " S .2018
ROTACION DE INVENTARIOS

LA MEDIANA ES . ‘  f\' ‘._ 4.5733

LA VARIANZA ES | 7;»j'7‘1 1.2779

LA DESVIACION ESTANDAR ES  “,‘ o 1.1304

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES - L2472
APALANCAMIENTO

LA MEDIANA ES - 1599

LA VARIANZA ES 0054
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LA DESVIACION ESTANDAR ES e ‘ .0732

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES e L4579

MARGEN DE UTILIDAD BRUTA(X)
LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES

LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD EN OPERACIONES(Z)

LA MEDIANA ES . 21.9862
LA VARIANZA ES o 18,0937
LA DESVIACION ESTANDAR ES ' B 4.2537

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES ' . 1935

MARGEN DE UTILIDAD NETA(%)

LA MEDIANA ES S j, ' K - 8.2921
1A VARIANZA‘ES ) »“'i | 6.9505
LA DESVIACION ESTANDAR ES e | 2.6381
EL COEFICIENTE DE VARIACION ES | ' .3181

RENTABILIDAD DE CAPITAL CONTABLE

LA MEDIANA ES " | 10.1575
LA VARIANZA ES ' | 13.9468
LA DESVIACION ESTANDAR ES S 3.7345

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES B | .3677




Resultados de la aplicacién del Paquete de Regresién Multiple.

La ecuacidén obtenida para la rama de Construccidén es:

0.52 X5 +0.48

F (caloulada) = 20

v é'3 v2.

F ( cxitica )

R *%x2

0.77

La ecuaciodn aqui“&esciita nos habla un paramehtré que‘-
es muy importante teoricaﬁente, el primer termino nos habla de au--
mentar el endeudamiento a laxrge plazo, es decir, aumentar el finan-
ciamiento externo; el segundo fermino habla de la inpo;tancia que -
tiene el margen de utilidad bruta, es decir, de la eficiencia que -
deben tener los departamentos de Compras y produccidén ; El1l texcer ~-
texrmino se réfieze a la rotacion de inventarios pexro del ejercicio
proximo pasado, esto es realmente importante por que se refiere al-
enorme volumen de producién de las industrias de esta rama y si tu-
vieron remanentes fuertes deberan bajar el nivel de produccién yAde
esta forma aumentar el costo relativo de la operacion; el cuarto --

termino es la constante.

La (R**2) es de 77% y esto nos explica el 77 % de la varia-

cién dela rentabilidad del capital contable.

La (F) calculada fue de 20.3 con 3 y 17 grados de libextad
y la (F) critica es de 5.18, con lo cual la ecuacidn es estadistif

qamnetgjbuena.
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RAMA : EDITORIALES

CIRCULANTE
LA MEDIANR ES
LA VARIANZRA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

PRUEBA RAPIDRA

<0867

LA MEDIANA ES

LA VARIANZA ES | “  :QL ':- .0089

LA DESVIACION ESTANDAR ES  ' o ff_ .0943

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES O 1.0879
PERIODO PROMEDIO DE COBRANZA(DIAS)

LA MEDIANA ES ' - 1 102.4433

LA VARIANZA ES | 1492.4000

LA DESVIACION ESTANDAR ES , . 38.6316

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES | | L3771
ROTACION DE INVENTARIOS

LA MEDIANA ES R | :‘. 2.3717

LA VARIANZA ES | .] ;:’ '._‘ 6.5401
J  LA DESVIACION ESTANDAR ES | "‘ » 2.5574

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES 10783
APALANCAMIENTO

LA MEDIANA ES R T . 1575

LA VARIANZA ES L LT 0246
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LA DESVIACION ESTANDAR ES ' ‘ . 1567

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES CEn 9952

MARGEN DE UTILIDAD BRUTA(Z)
LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES

LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD EN OPERACIONES(Z)

LA MEDIAMNA ES S 18,7942

LA VARIANZA ES S 87.49uy
LA DESVIACION ESTANDAR ES o 9.3538
EL COEFICIENTE DE VARIACION ES R 14977

MARGEN DE UTILIDAD NETA(Z4)

LA MEDIANA ES R 13.6292
LA VARIANZA ES 3‘.:_ 143.7359
LA DESVIACION ESTANDAR ES R | 11.9890
EL COEFICIENTE DE VARIACION ES ‘;  La797

L3

RENTABILIDAD DE CAPITAL CONTABLE

LA MEDIANA ES 12,7217
LA VARIANZA ES . 317.3518
LA DESVIACION ESTANDAR ES - . . . 17.814u4y

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES 1.4003




Resultados de la aplicacidén del Paquete de Regresién Multiple.

Ecuacidén obtenida para la rama de Editoriales es:

~20.15 X1 +5.02 X4 +26.25 X5 +1.42 X7 =16.95 =

R XX2 = .0.992

La ecuacidén que aqui se presenta explica en que medida
el activo circulante dana a las empresas editoriales del pais, pues
el primer termino nos habla de la gran importancia que ha tenido =--
este indice en el aumento de la rentabilidad del capital contable;-
El segundo texmino habla de un aumento en la rotacién de inventa---
rios; El tercer termino indica la importancia que tiene el finan---
ciarse a largo plazo con dinexro ajeno, pero se hace incapie en el -
financiamiento a largo plazo; El cuarto elemento de la ecuacidén ha-
ce mencidén a alto costo de ventas, hay que bajarlo para que el mar-
gen de utilidad en operaciones aumente y asi aumente la rentabili--
dad del capital contable; El cuarto termino es solamente la cons---

tante dentrxro de la ecuacidn.

La (R¥%2) que se obtuvo fue de 99.2% es decixr estos indices
determinan en casi su totalidad la varianza de la rentabilidad del
capital contable, en otras palabras esta ecuacién es suceptible de

extrapolaciones, dado el grado de exactitud que maneja.

La (F) calculada fue de 161.01‘con 4 y 5 gradbs de liber~-
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tad con una (F) critica de 11.39 lo que determina a,la ecuacidn --

como buena.
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RAMA ¢ ELECTRICA

CIRCULANTE
LA MEDIANA ES
LR VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR £§ff; ‘

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

PRUEBA RAPIDA
LA MEDIANA ES
LA VARIANZR ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

PERIODO PROMEDIO DE COBRANZA(DIAS)
LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

ROTACION DE INVENTARIOS
LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES.

APALANCAMIENTO
LA MEDIANA ES

LA VARIANZA ES

80.2416

674.034Y
25.9622

.3235

12,8837
6851
8277

.2870.

L2054

0252
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LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD BRUTA(XA)
LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD EN OPERACIONES(Z)
LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES
LA‘DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD NETA(ZA)
LA MEDIANR ES
.LA VARIANZRA .ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

RENTABILIDAD DE CAPITAL CONTABLE
LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES

LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VRRIACION ES

.1588

7732

4.8450

. 1639

19.8396
184.9275
13.5988

. 6854

9.8421
17.3768
4.1685

4235

19.8271
39,9792
6.3229

3189

. .29.5675



Resultados de la aplicacién del Paquete de Regresidn Multiple.

Ecuacidén obtenida para el ramo Electrico es:

0.018 X8 = 11.04 x1+ 1.14 26 + 0.79 x8=y

F Cexitica ) = 5.35
R *X2 = 0.974

La ecuacidén arriba descrita es reflejo de la inflacidn
y el aumento de activos(ihventario). de la rama en los ultimos afios
» el aumento de activos se refleja en el segundo termino de la . ----
ecuacion; Los terminos primero,texrcero y cuarto son solo el reflejo
de la inflacidén, esta ecuacidén no implica ningun uso del indice £i-
nanciero pues no dice como funciona internamente la rama industrial
es solo correlacidn matematica. La (R¥*¥2) que se obtuvo fue de .81
y la (F) calculada fue de 18.05 con 2 Y 12 grados de libextad que -

dan uan (F) critica de 5.95, pero como decia lineas arriba solo es

uha correlacidon matematica sin ningun uso real.
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RAMA : GRUPOS INDUSTRIALES

CIRCULANTE
LA MEDIANR ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDARR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

PRUEBA RAPIDRA
LA MEDIANA ES
LR VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

PERJODO PROMEDIO DE COBRANZA(DIAS)
LA MEDIANA ES
LR VARIANZRA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

ROTACION DE INVENTARIOS
LA MEDIANA ES
LA VARIANZR ES
-_‘LA DESVIACION ESTAHDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

APALANCAMIENTO
LA MEDIANA ES

LA VARIANZA ES.

0036

. 0603

.6060

69.2083

255.8357

15.9949

.2311

3.4219

L6465

.8040

2350

.2962

0150
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LR DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD BRUTA(Z)
LR MEDIANR ES
LR VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD EN OPERACIONES(Z)

LA MEDIANA ES - | _ ﬁ_ "flli14.5989
LA VARIANZR ES | ‘v g;:; 4 23.9012
LA DESVIACION ESTANDAR ES ¥ 2 4. 8809
EL COEFICIENTE DE VARIACION ES .'ﬂ‘ .33149

MARGEN DE UTILIDAD NETA(Z)

LA MEDIANR ES o T  5.8433
LA VARIANZA ES . 3 .9232
LA DESVIACION ESTANDAR ES R .9609
EL COEFICIENTE DE VARIACION ES R 164k

RENTABILIDAD DE CAPITAL CONTABLE

LA MEDIANA ES - 11,9550
LA VARIANZA ES 15.4129
LA DESVIACION ESTANDAR ES " o | 3.9259

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES 3284




Resultados de la aplicacién del Paquete de Regresidén Multiple.

No se obtuvo ecuacidén para el ramo Gxﬁpqs Industriales,

Déﬂfﬁb aé i&"famaﬁqéﬁgiﬁﬁdgfindﬁ3£ -ai¢$ no se pudo ob-

tener ninguné2ééﬁé&i6n¢}ogica,éﬁéiéi;gﬁ;é;a a“dgteihinéi algun in--
dice que fueré releﬁante éomo en otzos‘giupos indugtriales, esto sé
debe a la dispexsion dentxo de un mismo gxrupo, en otras palabras =--—
la mayoria de los grupos tienen intereses en los diferentes secto--
de la economia y por esa razon no hay ninguna correlacién entre los
difentes grupos industriales del pais, amen de que estos grupos nmu-

chas veces sacrifican alguno de sus ramos para que trabajen bien ~-

los demas (vease Grupo Alfa-~Fabricas de papel Titan).
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RAMA : AUTOPARTES

CIRCULANTE

LA MEDIANR ES

LR VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

PRUEBA RAPIDA

LA MEDIANA ES L ;f;  ?sti:‘;‘ 2603
LA VARIANZA ES | LT o os20
LA DESVIACION ESTANDAR ES e L2490
EL COEFICIENTE DE VARIACION ES - L9564

PERIODO PROMEDIO DE COBRANZA(DIAS)

LA MEDIANA ES Lo 59.3143
LA VARIANZA ES St 31,3032
LA DESVIACION ESTANDAR ES R f  5.5949
EL COEFICIENTE DE VARIACION ES S .o9u3

ROTACION DE INVENTARIOS

LR MEDIANA ES T By 4,1400

LA VARIANZA ES . 10133

LA DESVIACION ESTANDAR ES _ : R ; 1.0066

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES T a3
APALANCAMIENTO

LA MEDIANA ES . , LT . . 1907

LA VARIAKZA ES KT | .0070
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LA DESVIACION ESTANDAR ES ' 0835

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES | | L4381

MARGEN DE UTILIDAD BRUTA(Z)

LA MEDIANR ES

LA VARIANZA ES - | . Bu.2861
LA DESVIACION ESTANDAR ES 17,3679
EL COEFICIENTE DE VARIACION ES S L3104

MARGEN DE UTILIDAD EN OPERACIONES(Z%)

LA MEDIANA ES ‘ ,‘ '  14,0738
LA VARIRNZA ES  , ? | 17.8592
LR DESVIACION ESTANDAR ES 4.2260
EL COEFICIENTE DE VARIACION ES | RS o .3003

MARGEN DE UTILIDAD NETA(Z)

LA MEDIANA ES RS 6.9030
LA VARIANZA ES _ R 3.4525
LA DESVIACION ESTANDAR ES o T . 1.8581
EL COEFICIENTE DE VARIACION ES 12692

RENTABILIDAD DE CAPITAL CONTABLE

LA MEDIANA ES -~ 719.1530
LA VARIANZA ES | o 8.7706
LA DESVIACION ESTANDAR ES - 2.9615

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES | . 1546




Resultados de la_ap;ingiépvdel Paquete de Regresidén Multiple.

Ecuacién obﬁépid?iﬁs >“f'Qﬁ5Pa¥t33”es’ o

14.33 X5 + 1.49

F (CALCULADR) = 11

]

V1 o= 2 v2
F ( CRITICA ) =

R *X2 = 0.47

La ecuacidén que se obtuvo nos dice en el primexr texmino
la importancia del financiamiento extexno (aumento del apalancami--
to), y el segundo termino nos habla de lo importante que es el max-
gen de utilidad neta para efectos de la rentabilidad del capital ~-
contable, pero estos dos terminos no pueden de ninguna manexrxa ser -
deterministicos en el aumento o disminucidén de la rentabilidad del-
Capital Contable. Esto se comprueba con la (R*¥*2) gue se obtuvo éue
fue de 47 % , es decir que menos de la mitad de la varianza de la -~
rentabilidad gqueda explicada por estos dos factores, aunado a lo --
anterior la (F) calculada fue de 11.0 con 2 y 24 grados de liber--—
tad , pero tiene una (F) critica’de 5.61, estadisticamente pasa la
ecuacion, pero en verdad solo dice que hay dos factores importanﬁes

pero no detexminantes para la rentabilidad.




,1503

3877

.1.1557

10.019%

31272

3.7“33
~,3u75
5895

. 157,3.._ o

YA

,0087




LA DESVIACION ESTANDAR ES
: ‘ .2733

NTE DE VARIACION ES

EL COEFICIE

MARGEN DE UTILIDAD‘ﬁRUTA(%)ff

LA MEDIANA ES

LA VARIANZR ES

ESVIACIOH ESTANDAR ES

E VARIACIOH ES

LA D

EL COEFICIENTE D
D EN OPERACIOHES(%) :

MARGEN DE UTILIDA © |
LA MEDIANA ES | L’“‘117.5u91y
LA VARIANZA ES '_*3 :;f 76.2171
LA DESVIACION ESTANDAR ﬁs ‘ v 8.7302
EL COEFICIENTE DE yARIACION ES 4975
MARGEN DE yTILIDAD NETA(%) | |
LA MEDIANR ES S 8.u4996
LA VARIANZA ES . ' o 18.9279
LA DESVIACION ESTANDAR ES | L y.3506
£L COEFICIENTE DE yARIACION ES 5119
RENTABILIDAD DE CAPITAL CONTABLE
LA MEDIANA ES | 45.8133
LA VARIANZM ES | .  ,‘[ ' 66.0891
[oN ESTANDAR ES ,. 8.1295
” -1 )

LA DESVIAC

ACION ES

EL COEFICIENTE DE VARI




Resultados de la aplicacidén del Pagquete de Regresidn Multiple.

La ecuacidn obtenida para la rama Papelera es:

*

= 0.915

ia ecuacidén que se obtuvo para el ramo papelero nos di-
ce que este ramo tiene mucha inercia, es decir, lo que haya sucedi-
do en periodos anteriores afecta la rentabilidad del ejexcicio ac~-
tual, la ecuacidn habla de lo importante que es el margen de utili-
dad bruta, en otras palabras, el funcionamiento de los departamen--
tos de producidén y ventas debe sexr lo mas acoplado posible para que
haya una mejoria en la rentabilidad; El segundo texrmino nos habla -
de los efectos negativos que tiene el aumento de activos en el‘pe—~
riodo antexior; El te;cex elemento de la ecuacién realza la impoxr--
tancia del aumento en la ;otacién de inventarios del periodo ante--
riox; El cuarto elemento indica la importancia del acoplamiento de
los departamentos de produccién y ventas, ya que su‘indice atrazado
famhien explica el comportamiento de la varianza de lé rentabilidad

del capital contable; El quinto elemento es la constante de la ---~

ecuacidn.

La (R*¥X2) que se obtuvo fue de 91.6 %4 , lo que indica que =~

los elementos de la ecuacién explican el 91 % de la varianza de la
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Rentabilidad del Capital Contabhle.
La (F) calculada £fue de 31,2ﬂcph’#'yfjji§rados de libertad

y tiene una (F) critica de'5;67{;;bﬂﬁﬂ‘ éféiﬁina‘a la ecuacién co-

mo estadisticamente bhuena.
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RAMA : PETROQUIMICA

CIRCULANTE
LA MEDIANR ES
LA VARIANZA ES

LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES =~

PRUEBA RAPIDA
LA MEDIANAR ES
LA VARIANZR ES
LA DESVIACYON ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

PERIODO PROMEDIO DE COBRANZAR(DIAS)
LA MEDIANR ES
LR VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

ROTACION DE INVENTARIOS
LA MEDIANA ES
LR VARIANZR ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

APALANCAMIENTO
LA MEDIANA ES

LA VARIANZA ES

69.6769

 255.9126

15.9973

2296

6.5820
15.0451
3.8788

.5893

. 3377
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LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD BRUTA(Z)
LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

’

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD EN OPERACIONES(Z)
LA MEDIANR ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD NETA(Z)
LA MEDIANR ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

RENTABILIDAD DE CAPITAL CONTABLE
LA MEDIANAR ES |
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

L0952

. 2819

9.6560

98,9233
 i §;9u60 ;fﬁ?ﬁ-~

égﬁpszéayﬁﬁggi;jysl

19,2473

38.3401

6.1919

.3217

8.0563
1.6555
1.2867

. 1597

14.6327
42,9474
1 6.5534




Resultados de la aplicacidén del Pagquete de Regresidén Multiple.

La ecurcidn obtenida para el ramo de Petroquimica es :

F (=¢nxfic§.)i
Rz L= 062

En la ecuacién de la rama Petroquimica se encuentran --
cosas muy interesantes poxr ejemplo, El primer termino nos hébla de‘
una reducioén en el periodo de cobranza, es decir que la rama debe -
de disminuir el crédito que le da a sus cbmpradozes; el segundo ---
texrmino hace incapie en la union que debe existir entre el departa-~
mento de produccidén y el de ventas; El cuarto elemento hace mencién
a lo beneficioso que fue el aumento de la rotacidén de inventarios -
en el periodo anterior y el quinto elemento de la ecuacidn réaléa -
lo bueno que fue el financiamiento del periodo anterior. Esta ecua-

indica una no tan debil inexcia que tiene el ramo de petroquimica.

La (R*X*¥2) que se obtuvo fue de 62.%. esto quiere decir que
los elementos de la ecuacidén solo explican el 62 % de la varianza =-
dg la zentabilidgd e; otro 38 % gqueda explicado por los (n) eleme--
que se interrelacionan con al rama petroquimica. Poxr otro lado la -
inerxcia propig del ramo explica alrzededo? del 30 % la rentabilidad

del Capital Contable.

La (F) calculada fue de 12 con una (F) cxitica de 4.82, y -
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a ecuacion.

Lo gque da por buena 1

con 3 y 22 grados de libertad.




RAMA : QUIMICA

CIRCULANTE

LA MEDIANA ES

LA VARIANZA ES

LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES’' ~—

PRUEBA RAPIDRA
LA MEDIANR ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

PERIODO PROMEDIOC DE COBRANZA(DIAS)
LA MEDIANA ES
LA VARIANZR ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

ROTACION DE INVENTARIOS -~
LA MEDIANA ES
LR VARIANZA ES

~ LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

APALANCAMIENTO
‘LA MEDIANRA ES

LA VARIANZA ES

_'75 -

64.9144

163.0051
12.7673

. 1967

5.7744
3.4614
1.8605

3222

. 0667

.0078
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LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD BRUTA(%)
LA MEDIANA‘ES :f‘j7.V |
LA VARIANZR ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD EN OPERACIONES(Z)
LA MEDIANR ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD NETA(Z)
LA MEDIANR ES
LA VARIANZRA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

RENTABILIDAD DE CAPITAL CONTABLE
LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES

LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

.0880

1.3207

19,769y

1.5306
1.2372

.0626

11.1517
12,1986
3.4927

.3132

27.6567
93.2742
9.6579

.3492




Resultados de la aplicacidn del Paquete de Regresidén Multiple.

No se obtuvo ecuacidén para el ramo fQuinmico.

» no se encontro en los datos que se

manejaron, ningun; éo#iéiaéiéh importante entie'iés;ihdices finan--
cieros, en otras palabras la explicacioén de la varianza de la Ren--
tabilidad del Capital Contable no se sujeta al estudio de unos ----
cuantos indices como los aqui analisados, la respuesta a esta inte-
rrogante implica un estudio mds amplio y mds profundo, ya que puede
presentarse un manejo distorsionado de la informacidén al presentaxr

los balances de cada una de las firmas del ramo. el resultado de---

muestra que no se puede confiar en los Iindices obtenidos de esta --

informacidn.
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RAMA : SERVICIOS

CIRCULANTE
LA MEDIANA ES e "'1_1  ';>13,1;1306
LA VARIANZA ES a_A;;’ f§f;7 }2756~
LA DESVIACION ESTANDAR ES o 5 if{}    }5250

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES = = .46uy

PRUEBR RAPIDA

LA MEDIANA ES T L3656
LA VARIANZA ES | o Loz07
LA DESVIACION ESTANDAR ES T 1439

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES : .+3935

PERIODO PROMEDIO DE COBRANZA(DIAS)
LA MEDIANR ES : 66.2289
LA VARIANZA ES ' | Q2.9861
LA DESVIACION ESTANDAR ES :-v' .;" 6.5559

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES b ‘ : » .0990

ROTACION DE INVENTARIOS
LA MEDIANA ES | o :? e 3.3917
LA VARIANZA ES ' 34,3069
LA DESVIACION ESTANDAR ES LT 5esva

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES , : 1.7269

APALANCAMIENTO
LA MEDIANA ES R ~.u800

LA VARIANZA ES . .0285




LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD BRUTA(Z)
LA MEDIANA ES
LA VARiANZA ES
LA DESVIAQION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD EN OPERACIONES(Z)

LR MEDIANR ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD NETA(Z)
LA MEDIANA ES
LA VARIANZR ES
LA,DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

RENTABILIDAD DE CAPITAL CONTABLE
LA MEDIANA ES
LA VARIANZR ES

LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

. 1596

.3326

1,729

20.6761
319.5181
17.8751

.86u5

9.5911
29.4047
5.4226

.5654

15.2794
64,3979
8.0248

. .5252
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Resultados de la aplicacién del Padugte de Régzesién Multiple.

“Servicios es + ..

1.68 X4 +28,40 X5

F (CALCULADA) = 2

it
...
PO

vi=2z vz
F ( CRITICR ) = 6.93
"R ¥X%32 = 0.771

Esta ecuacidén indica en primer texmino lo benefico que
es para la rama de servicios el aumento de la rotacidn de sus in---
tariés, el segundo termino expresa con claridad lo importante que -
es para la rama el financiarse en forma externa sus operaciones, el
texrcer y ultimo termino nos dice la importancia de la administra—---
tracién e impulso dentro de esta rama. Esta rama no presanta como
las anteriores elementos de inercia, es sabido que es una rama pro-

ductora de divisas amen que en su mayoxia (gobierno y privado) es

rentable.

La (R**2) que se obtuvo fue de 77 %, es decir estos indices
explican el 77 % de la varianza del capital contable, pero no dice

que sean- determinantes.

" La (F) que se obtuvo fue de 20.29 con 2 y 12 grados de li-

bextad y una (F) critica de 6.93 que da por huena la ecuacidn.
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RAMA : SIDERURGICA

CIRCULANTE
LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES . -

PRUEBA RAPIDA

LA MEDIANA ES b  ;_4  fnf3ﬂ,     0892
LA VARIANZA ES ~ AR L0011
LA DESVIACION ESTANDAR ES o .0328
EL COEFICIENTE DE VARIACION ES L3674

PERIODO PROMEDIO DE COBRANZA(DIAS)

LA MEDIANA ES o C109.2216
LA VARIANZA ES | | 1961.2900
LA DESVIACION ESTANDAR ES | | _ 44,2864

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES L4055

ROTACION DE INVENTRRIOS

LA MEDIANR ES - "':, N 2.4848

LA VARIANZA ES | 'f ER N .8032

LA nzsvacxou_Eswnnnnk ES S "” .8962

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES ; .3607
APALANCAMIENTO

LA MEDIANA ES ‘ | - o | 3332

LA VARIANZA ES T T 0110
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LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD BRUTA(Z)
LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES
LR DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD EN OPERACIONES(Z)
LA MEDIANA ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

MARGEN DE UTILIDAD NETA(ZMN
LA MEDIANR ES
LA VARIANZA ES
LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

RENTABILIDAD DE CAPITRL CONTABLE
LR MEDIANA ES
LR VARIANZA ES

| LA DESVIACION ESTANDAR ES

EL COEFICIENTE DE VARIACION ES

1048

.3146

S 2we101
L 23,0469

S 4.8007

. 1935

13.0826
18.9526
4.3535

.3328

4.9982
3.6373
1.9072

.3816

9.6621
47.3291
6.8796

.7120




Resultados de la aplicacidén del Paquete de Regresidén Multiple.

La ecuacidn obtenida para la rama de Siderurgia es :

0.0266 X3 +4.59 X4 +0.58 X8 +14:21 x5 +0.36 7 -20.5 = y

F (CALCULADR)

Vi = § v2

~F ( CRITICA )

R *¥2 =0

Esta ecuacién devlé ﬁama de Sidexrurgia nos iepzesenta -
claramente en el primex termino lo importante de la rotacidén de in-
ventarios para esta rama, si bien , el segundo termino éboga poxr -~
una mejoria dentro de de administracion y ventas, el tercer termino
nos vuelve a indicar que un buen financiamiento externo ayuda a la
mejoria de la rentabilidad, el cuaxrto termino noé representa en ---
conjunto con el tercexo la inerqia que hay en esta rama pues nos --

dice que una mejoria en las compras del ciclo pasado nos lleva al -

aumento de la rentabilidad.

La (R*¥*) que se obtuvo fue de 55%, es decir esta ecuacioén -
no ayuda en mucho a conocer el funcionamiento de la rama, es prueba
de la ineficacia de los indices financieros para conocer el funcio-

namiento de una rama en especifico.

La (F) calculada es de 7.57 con 5 y 31 grados de libezfad y

con una (F) critica de 3.78, esto significa una aprobacidén a la ---

cuacién obtenida.
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6,- CONCILUSTIONES

En la‘inftodﬁcéién‘Se planteo el objetivo de detexrminar
la CONFIABILIDAD de los llamados INDICES FINAHCIEROS,Fya que es una
de las hexramientas para conocer y analizar el funcionamiento de 1la
industria, dentro del segundo capitulo se presentan los indices mids
importantes a juicio de la bolsa Mexicana de Valores, ya que esta -

trabaja con ellos para realizaxr sus analisis.

Los xesultados_de la aplicacidén del modelo‘propuesté son
de dos tipos: primero son los rxresultados de las pruebas estadisti--
cas que pretenden encontrar indices estandarizados y normalizados -
para usarlos como elementos base para un analisis comparativo, el ~
segundo tipo de resultados son de un paquete de Regresién Muitiple

el cual nos determina los indices mds importantes para cada rama —-

industrial.
De los resultados de la prueba estadistica se concluye
lo siguiente:

1.- No es posible obtener un indice base estandarizado y nor-

malizado para analisis comparativo.

(ya que en la mayoria de las pruebas se obtuvo un coefi----

ciente de variacidén alto.)

2.- Algunos de los indices promedio de algunas ramas indus-—--

_tziales. se puéden utilizaz para conocer que direccidén lleva la ~--
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rama industrial, y esto es a traves del analisis del coeficiente de
variacién, si es reducido el coeficiente de variacidén nos indica =--

que es pequefia la diferencia entre cada una de las muestras y esto

a su vez nos muestra que camino I ma, por el contrario si

el coeficiente de variacién es muy grande nos habla de un
sidén en la muestra y a su vez indica que no hay un céﬁbn*pa:a_e#e‘

indice dentxro de la rama industrial que de estudie.

La conclusidn final de esta parte es: NO es posible encon-
trar un indice base o estandar. Solo se puede contar con un rango -

de variaciodén que nos indique la uniformidad o dispersidén da cada --

indice.

Esto significa que no es posible determinar como bueno o -
malo un resultado o simplemente como extraiio solo por el hecho de -
ser diferente del promedio. Para ello se debe realizar un analisis
més minucioso que explique gl ror que del valoxr de caﬁa indice y --

solo asi sacar conclusiones.

De los resultados de la regresion multiple aplicada a cada
uno de las ramas iqdustriales dio respuestas bastante interesantes,
gue de alguna forma comprueban de nueva cuenta lo poco confiables =~
que son los Iindices financieros; en seguida enumgraze los resulta--
dos:

1.- E)l indice mds importante segun las lz'ecuééibnes'obteni—~
das es el de-Rotécién de inventarigs.

2.- El indice menos importante es el Indice‘acido o0 prueba

rapida.
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3.- El indice con mds inercia es el Indice Cixculante.

4.- Los indices financieros son importantes por la cantidad -
de informacidén que manejan, y por'Que nos indican como se encuentxa
en un momento dado diertqs,dgpartéméptos._es decir nos muestré una
fotagrafia de ei.co@pbffgﬁiént9 déVéiguﬁ-départéhento, ﬁéﬁo‘no‘nds'
habla del tipo de‘décisiéﬁésayiéi é§: que:de ellas, adémas no toman
en cuenta gran cantidadlde factores importantes para el desarxrollo,

como el medio ambiente o el c¢recimiento del mercado

5.- Dentro de las ecuacionés se da un parametro que mide la -
coxrrelacidén entre la ecuacién y la variable dgpendiente. la.(R**Z)
es este parametro, en algunas ecuaciones fue muy alto él resultado
rexo en otras (la mayoria), fue bastante bajo y esto quiere decir -
que los elemenfos que integran la ecuacidén poco pueden explicar la

rentabilidad del Capital contable.

6.-— Es necesario aclarar que la mayoria de las ecuaciones --
fueron forzadas a un resultado logico, pues en los primeros inten--
tos se les tuvo que eliminar algun indice, ya que no eran realés'-—
los resultados; algunas veces esto incremento la (R¥%¥2) y la (F) --
pexo en otras decrecieron, y esto nos da ia pauta para concluir que
los datos son manejados para presentar situacione; diferentes a las

reales y por lo tanto no son confiables.

En resumen, los indices financiexros son poco confiables
y esto se ha demostrado a traves de este estudio, pues no se puede-
encontrar un indice que sea estable o cuando menos poco variable. ~

Por otro lado las ecuaciones nos hablan de lo poco que se puede ex-

i
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plicar la rentabilidad del capital contable a traves de un estudio

de los indices financieros.

Los indices financieros sirven para medir mds no para -
determinar el fungionamientqiggilﬁgdife:entes argaﬁwae;una indus-~-
trias y digo qué no sirvenrhaia‘&éferminar por que el determinar
se basa en criterxios y politicas y estas son diferentes en cada di-
rigente y en cada empresa, de ahi que no haya ningun indice base.
por otro lado la baja confiabilidad que poseen los hace realmente -

poco utiles para la toma de decisiocnes.

Los indices financieros tienen una varianza natural que no
no puede ser explicada con un razénamiento puramente matematico, ya
que se debe al cumplimiento de ciertas politicas en cada una da las
empresas: por ejmplo, en la compra de materiales estrategicos las -
compras se hacen cuando haya y por la cantidad mds grande posible -
si esto nos asegura una produccidén continua. Otro ejemplo es quien
compra la mayor parte de la produccidén y si la venta de esta esta-

asegurara.

Entre las situaciones que los indic¢es financieros no pueden
eXplicar se encuentran las caracteristicas estructurales de una em-
presa, noles posible identificar a traves de los indices si es par-
te 0 no de un grupo, si es una empresa de apoyo o es una controla--
dora, tampoco pueden explicar o definir si una empresa tiene futuro

dentro del mercado en el cual se desarrolla.
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Los indices £ianciexos no pueden medir:
1.~ La capacidad de una empresa.
2.~ La situacidn del merxcado.
3,~’Las estrategias de crecimiento y desarxollo.

4.- Las caracteristicas individuales de cada empresa.

5.,- La solidez de una empresa

En conclusion final los Indices Financieros son de poca-
confiabilidad y los analisis basados en su estudio son pobres y de
casi nula utilidad, por lo antexrior las acciones tomadas en base a
estos estudios son equivocadas. Se recomienda para un analisis to~-
mar no solo los indices financieros, debexd tomarse también el his-
torial de la compafiia y el futuro de la misma dentro del mexcado y
el analisis dgbera concluir en base a las politicas y caracteristi-
ticas propias da cada empresa, el medio en que se desarrolla asi--

como las politicas del esfado para la rama industrial de que se ---

trate.
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7 .-  APENDICE

Las columnas son los. afio:

tes indices financieros

I - CIRCULANTIE.
IT - PRUEBA RAPIDA.

III - PERIODO PROMEDIO DE COBRANZA (DIAS).
IV - ROTACION DE INVENTARIOS.

v - APALANCAMIENTO.

VI - MARGEN DE UTILIDAD BRUTA (%).

VII - MARGEN DE UTILIDAD EN OPERACIONES (%).
VIII - MARGEN DE UTILIDAD NETA (%).

IX - RENTABILIDAD DEL CAPITAL CONTABLE (Z%),




Aft0

II
III

Iv

Vi
VII
VIII

XI

ANO

II
III

IV

VI
VII
VIII

XI

11.50

RURRERA

1976 1977 1978 1979 - 1980 . 1981

© 26,200  25.830  26.100  -27.350

460 7.710 8.200  8.390
5.560 4.200 4. 460 5.350 5.560

33.000 29.980 21.110 . 21.000 20.140

PARIS LONDRES S.A.

1976 1977 1978 1979 1980 1981
1.560 1.360 1.590 1.980 1.820 1.310
.060 050 110 .260 .130 . 130
40.750  48.360  49.980  76.090  91.090  105.120
5.500 5.040 5.100 8.060 3,690 4,770
. 240 .230 180 . 180 190 .190
35.850  37.610  37.350 25.830  23.910
12.690  14.180  13.390  11.880  15.610  14.700
4.290 4.930 5.160 6.100 7.120 7.430

14.200 15.000 . 16.090 11.670 14,350 14,120
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EL PALACIO DE HIERRO S.RA.

ARO 1976 1977 _;» -jg78*$  ‘“j97g; 1981
1 1.9§§'£'5_2 3§0: Etgo
T 1°‘,3',-f°-'.?flv°.,‘,, Mz.980 11920
IV .u{§§§¥f ﬁ §Q§€6§1ig~%ﬂzso 4.650 4.830  3.470
v 310 f?.2¢o ' " weo .370 250 400
VI 36.350 36. 440 36.410 36.280 38,180 37.420
vII 11.160  14.110 12.750 15.970 18.720 15.250
VIIT 6.190 6.690 5.560 8.280 9.960 8.090
XI 18.540 19.620 17.790 25.220 17. 550 16.580
SALINAS Y ROCHR A,
ARO 1976 1977 1978 1979 1980 1§s1
I 2.390  1.610 1.790 2.360 2.420 2.450
IT . 130 . 130 .300 .100 .240 .060
III 204.210  198.730  179.050 155.980 149,810 163.850
IV 4.180 3.690 3.880 3.470 3.580 3.470
v - .320 S .390  .260 .zuo‘ .330 .300
vI 53.750  54.200 | 51.250 51.300  51.230  51.350
VII 19.440  22.900 23.170 23.010 23.910 23.670
VIII 3.510 6.110 9.300 8.910 7.460 9.860
XI 10.370  25.630 30,960 28.200 25.400 33,030
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SANBORN HERMANOS S.ARA.

A0 1976 | ‘1éjg;;;; .19s§;j, 1981

. 1.780 N 2 00

r1 600 .58y s80

III o >ﬁ'3“ 8}9ud if5 9.100 7.880 ‘»8;76§‘r

Iv 7.290  6.630 8.270 5.560

v . 040 070 .10 170 | 150

VI 46.830 47.900 49.670 48,340 50.360

VII 14.400 10.640 12.280 14.360 16.410

VIII ~7.030 3.730 6.320 6.930 8.720

XI 32.900 22.640 40.860 43.550 39.630
'INDUSTRIAS PURINA

AfiO 1976 1977 1978 1979 1980 1981

I 1,820 1.330 1.290 1.200 1.470 1.330

II .ouo .020 .0uo 030 .dfo 040

III 12.090 11.760 5.370 9.470 8.050

Iv 5.740 3.980 5.280 3.490 3.300

v 130 150 040 .260 .330

vI 9.370 9.060 10.560 14.410 16.560 18,140

VII 5.810  5.450 5.090 6.600 8.130 9.490

VIII i.5oo 2.180 2.790 3.400 4.330 3.630

XI 11.320 17.450 22.930 28.470 33.200
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EMPRESAS LA MODERKNA

ARO 1976 1977 1978 1979 . 1980 1981

I 1.150  3.480 . 3.720 1.810 1.610

II ;”_%qug}jﬁi o180 . 160
IIT 3.726?1 i ﬂﬂzib:ff‘bﬁ.7id >' '6;180j:‘_'6.2§o: 2.800
Iv - ," 3780 4.100 3.800 3.950 4.090
v .020  .230 150 .080 060 .00
VI i . 12.210 10.850 9.220
VII 6.830 6.130 6.320 5.180 3.710
VIII 3.740 1.720 2.760 2.780 3.620  1.870
XI 39.070 6.490 10.240 7.770 8.440 6.430
MRTELL DE MEXICO
ARO 1976 1977 1978 1979 1980 1981
I 3.360 13.650 2.490  2.380 1.840
II . 380 .190 .070 .050 .060
III 107.720  49.520 73.220 77.220 78.840
Iv | 5.130 1.420 .930 1.150
v 140 150 150 .020 010
VI 48.820  56.610 50.090  56.650 51.190
VII 27.560 36.770 30.320 28.540 19.260
VIII 11.810  11.640 12.810 11.800 10.820

XI 10.640 23.660 28.570 20.150 11.450




ARO

II
IIX

Iv

Vi
VII
VIII

X1
ARO
II
III

IV

VI

VIiI

VIII

XI
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CERVECERIA MOCTEZUMA

1981

1976 1977 1978

1.340 1,410 . i - .850

1007  3_;pzo
";;359; 3 iﬁdi§1o
3.i;65:5‘““'“ 1.680
530 '”/' 1“60_§7,;1.220 70 .230 250

53.390 59.130 60.010 60.880 64.050 55.120

7.020  12.140 12.300 15.350 15.310 12.100
2.590 5.340 5.480 6.910  6.180 3.350
9.780 20.220 9.460 11.040 11.840 5.840

TABACALERA MEXICANA

1976 1977 1978 1979 1980 1981
1.800 1.500 1.220 1.820 1.820

.110 .150 .040 .0&0 ‘.260
1.690 1.880 '2.330 2.630 5.570
1.650 2.090 2.160 2.510 2.840

.370 .300 . 100 .230 . 200

18.610  14.960 16.130 16.460. 15.420

12.000 7.700 8.230 8.240 ~  6.760
1.870 740 1.720 1.520 660
5.490 2.510 6.020 4.930. 2.010



GRUPO BIMBO

ARO 1976 1978 1979 1980 . 1981

I  ?0
ITI
IV
v | k'affffjan:;j?it.‘jk 160 |
VI : ,f ; ' 4§}56o 42.950  43.540. - 45.710  48.050
VII "Tff; 4.390 1.400 7.260  12.0140 17.240
VIII 1930 .310 2.930 4.090 6.240
XT S 6.560 890  7.590  12.040  17.240
BACARDI Y COMPARIA
ARO 1976 1977 1978 1979 1980 1981
I 1.990 2.610 2. 440 3.590 2.370 2.430
T - 120 120 .290 .220 130
III o 123.460  50.340  40.670  75.000
v | 2.920 2.290 1.460 1.610
v .080 .040 .030
VI = 50.600  51.300 55,750
VII | 19.110  20.560  22.810
VIII 7.090  9.000  10.240  8.650 7.960 8.480

XI 12.970  15.270 20.450 18.800 19.590
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CENTRAL DE MALTRA

ARO 1976 1977 _197gf f 7=j97éf5;«Y'ﬂéédiﬂf :‘19§j'
I 1.180 ;:1,1;550'“ jfj;igﬁ
- | ;dé§?2ﬁ7ﬁf'ﬁ"“ 35 ;659,1
IIT 93,730
IV 1.420 2:636 ?°ffé.q3b :~  i@séo”{;v‘i.sso'
v . 150 ot .ozo0 010 010
VI 29.880 34,020 - 30.000  29.230  39.710
VII . 25.740 29.640 27.300  26.980  37.910
VIII 14.500 10.570 9.450 9.840 8.010  11.190
XI © 40.500 25.310. 7.150 8.170 6.850
REYNOLDS ALUMINIO
™ 1976 1977 1978 1979 1980 1981
I 1.260  1.980 2.200 1.610 1.520
II ’ .030 110 130 .090 .030
11T 84.570  81.940  86.480  77.180  87.960
Iv ©2.410 2,460 2.870 2.360 2.200
v .310 .280 .340 .250 .150 .150
vI  23.490  27.360  20.480  25.810  30.720
Iz 12.700  17.150  10.800 15.800  21.340
VIII 4.130 2.180 2.230 5.220 7.470

XI 12.380 3.410 h.440 12.250 19.250
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ALUMINIO S.A. DE C.V.

AfO 1976 1977 1978 1979 1980 1981

1 3.210 3.

II ’iagQ:

I 87.740 4oL

IV 3.370

v 010 .016 5'4‘,.biO‘:‘ -;oi6  010 010
VI 27.950  21.170  23.440  24.720  24.000

VII 25.280 19.340  21.400  22.770  29.000

VIII 14,190 11.410 14.600 12,400 10.000

XI 24.750  26.370  25.200  27.500  20.000

GRUPO IND. CAMESA

ARO 1976 1977 1978 1979 1980 1981
I 1.420 1.170 1.760 1.810 1.800
IT .030 .050 . 180 100 .070
IIT 94.660  $2.230  78.830  75.090  70.000
v 2.420 2.900 2.290 2.520 1.870
v 540 430 . 120 230 .200
VI 24.300 23,280  31.040  11.060  31.040
VII 13.940  12.500  18.060  20.640  19.960
VIII  3.590 3.200 7.340 9.080 7.050

XI 11,600 13.450 12.240 17.040 13.130




ARO

IT
IIX

Iv

Vi
VII
VIII

XI

ANO

II
III

IV

VI
VI

VIII

XI

TNDUSTRIAS H-24

1976

1977

QUIMICA HOOKER

‘1.

64.

22.

17

43.

1976

710

.190

000

.500

.010

570

.810

.110

140

2.

y.

10.

z""

20

10.

45,

1977

000

.620

000

800

.010

570

.790

080

390

4.920

.030
42.720
17.960

- 7.770

20.780

1978
1.700
120
45.000
5.900
020
24,080
19.970
9.990

38.620

4. 240

.010

44,910
18.250
8.120

29.000

1979
1.670
.210
47.000
5.720
.020
22.450

17.290

8.760

31.470

47.

22.

1"

24,

z.

49.

22.

17.

28.

190

.010

240

800

.020

250

1980

430

430

000

.300

.020

240

840

.780

960

1981

o 2,210

~}'$zuo

.030

46.430

23.210

10.710

1981
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QUIMICA PENWALT

A0 1976 1977 - 1978 - 1979 1981

I ‘ 1.670 2.240 2,000

II ' .oia

III -83;66

IV u1193 i9. u.snd ':'Bﬁsddyf 9,260 5. 800

v - .160 .090 '.zso 220 . 130 .360
VI 35.800 38.000 35.000 38.000 37.000 32.700
VII 18.310 21.890 22.620 19.900 25.290 19.450
VIII 10.220 11.750 10.420 7.910 40.560 12.290
XI 16.490 21.340 25.270 16.450 23.000

MEXICANA DE AVIACION

AfO 1976 1977 1978 1979 1980 1981
I .900 .970 .aab .860 .800
IT 320 .300 .220 10 . 180
III 58.870 66.800  77.970 105,950 53.400
Iv 010 .010 .010 .010 .010 .010
v 730 650 620 650 600
VI | .oso ©,010 .010 010 .010 010
VII 8.250 ©  11.340 v19.uao. . 8.440 12.600
VIII 2,440 4.290 5.070 3.120 5.420

X1 15.010 29.710 27.410 15.910 24,940




ARO

Il
IIX

Iv

VI
VII
VIII

X1

ARO

II
III

IV

VI
VII
VIII

XI
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TELEFONOS DE MEXICO

1976

.870

1977 N

4920

}34QQ f°7;f.

62.000

9.870

410

.010

14.740

4.870

13.210

5.730

010

39.310

13.480

6.720

TRANSPORTACION MARITIMA

1976
1.940
. 340
52.630
.010

. 270
14.300
7.690
12.090

14.490

1977

1.470

.800

68.000
.010
.270

18.000

12.470

8.420

15.000

1978
1.490
410
68.000
.010
400
26.000
10.600
9.600

18.000

.010
42.650
14.830

8.170

1979
1.360
.670
95,000
.010
.520
21.000

7.710

12.000

24,000

.. 1980

010

41.890

16.260

6.700

1980

2.200

.580

82.000

.010

.500

25.000

10.000

9.000

24.000

1981

1981

.010



- 101 -
KELSEY HAYES DE MEX.

ARO 1976 1977 1978 1979 1980 1981

I 1,970 1,qu§;'»~;;,q§

II
IIT 53;
IV _5ff
v | “.i5df”'f:f:536° .050 .030 FRTY:
VI 17.480  20.070  23.450  20.860  15.240
vII 10.190  11.110  15.080  10.800 5.980
VIII 5.830 5.020 9.050 7.980 2.480
XI 21.050  19.720  24.110  18.620 4.310

HULERA EL CENTENARIO
ARO 1976 1977 1978 1979 1980 1981
T 2.200 3.590 5.240 2.800 2.120 1.640
IT .260 .390 1.760 .780 .310
III 67.660  56.790  59.440  49.300  60.910
v 4960 4.800 5.810 7.270 5.700 3.800
v .060 .070 .070 .080 .280 .200
VI 30.290  28.510  31.780  32.250  32.050  30.570
vII 17.520  15.200  16.610  17.670  17.610  16.580
VIII 6.750  7.530 8.520 10.050  7.840 6.220

XI 18.050 20.230 19.660 23.710 19.130 10.820




HULERA EUZKADI

A0 1976 1977 1981
I 2.290 2;753;375’ 3.250
11 52.810 ’sé{dgﬁk

IV | | 4,670 3.630 3.360 4,340

v .280 .240 .190 .320 100 .100
vI 29.540  27.500  33.720  29.920  34.100

vII 13.620 14.280  21.960  17.190  26.220 5.900
VIII 3.730 4.980 9.900 7.200  11.620 2.890
XI 8.800 14,110  27.620  18.220  12.160

SPICER

ARO 1976 1977 1978 1979 1980 1981
I 1.260 1.320 1.680 1.840  1.710 1.940
II 060 110 . 150 . 130 120 .060
IIT  64.310  54.000  53.270  56.040  87.290  53.780
IV 3.450 5.860 4.080 4,340 3.940 3.360
v .260 .120 . 110 . 240 410 .390
VI 20.420  20.430  36.960  22.860  23.300  44.740
VII 15,030 14.510  18.740  17.9%0  17.430  21.600
VIII 8.600 7.720 10.090  10.730  10.130  8.940

XI 23.450 17.360 23.580 29.560 21.230 24.140




- 103 -

MOTORES PERKINS

ARO ‘» 1?81,

I 1;280
B ‘ |
. IIX ze.SsoQ, 191.560 72.400  6§.75bf ‘?66.500 56.770
IV 1.980 2.960 3.160 3.310  3.080 2.700

v 360 .220 .080 360 | .310 .350

VI | 12.280 13.290 15,310 14.880 23.040
VII 4.960 8.330 9.770 11.050 15.110
VIII 5.490 2.280 4. 340 4.570 4.260 . 6.200

XI 25.930 7.430 18.980 22.120 18.170 23.240

TOLTECA S.A.

AfO 1976 1977 1978 1979 1980 1981

1 1.240 2.450 2.570 1.710 1.250 1.530
11 .230 .750 1.360 .580 . 130 .330
IIT  58.800 57.440 44,530 42.360 39.360 31.640

v 4.970 5.290 5.330 5.240 4.380 s.zaq

v .120 | 210 .260 .300 350

VI 25.680 29,700 35.300  34.260 39.900 43.030
WII  9.140  14.660  24.290  24.720  31.880  33.750

VIII 1.080 4.800 10.270 10.5290 13.320 16.820

X1 LT40 3.530 8.690 10.170 14.860 17.600




ARO

IIX
III

IV

VI
VII
VIII

XI
ARO
II
IIIX

IV

VI

VII

VIII

XX

MEXALIT S.A

1976

070

44,660

29.940

8.930

18.410

1977

104 -

40.770

22.160

7.390

7.360

LADRILLERAR MONTERREY

1976

940

.080 -

68.440
5.300
.080
33.460
14.830

. 380

.840 -

1977

1.460

.o7ov

67.630
6.090
140
40.170

22.540

6.940

9.560

1978

1.620

. 180

51.430

5.760

.220

35.840

17.640

9.930

14.490

040

43.040
20.920
10.320

14.560

1979
1.540
190
54.150
6.130
. 240

37.090

20.170

8.210

12.090

.080

41.870

20.000
10.660

12.59¢0

1980
1.070
.050
66{330
3.380

. 190

37.250

19.630
7.340

6.770

45.530

22.870

9.370

15.920

1981
1.080
. 120
47.060
3.280
.200
33.010
19.610
3.920

4.800




ARO

II

ITI

Iv

VI

VII

VIII

X1

ANO

II

IIX

Iv

VI

VII

. VIII

XI

Poncnnnuxwzv

290

38,180
20.000
5.450

8.570

GRUPO

1976
.690
010
189.710
1.650
.530
39.000

6.220

10.790

15.310

19765ﬁ7§,:;

37

25

10

20

.500
.000
.230

.000

PLIANA

137.

37

10.

1977
.980
.010
290
.Q36
-430
.710
810
.640

. 170

41

31

13.

13'

1

94,

35.

12,

- 105 -

1978

140

460
710
820

490

1978
. 130
.060
920
.330
. 390
210
040
.680

830

;136
42,940
32,940
15.290

13.330

1979

1.570

.150 -

154.660
1.470
.370
40.430
10.470
10.830

15.080

.130
44.730
35.020
18.570

17.120

198§
1.500
010
156.220
1.030
460

45.240

11.070

11.880

16.820

x;l1981

1981



ARO

II
III

Iv

VI
VII
VIII

XI

Ao

S II

III

IV

VI

VII

VIII .

XI

- 106 -

PURITAN S.1.

1976 1977 ’19?g;‘*.' j9é§;1'§ Tj§§§73 ” 1981
4.000 3660 - 5 gg0 71 6.  4.5a0
500 Loso
120. 66
b
,o1§f?“;f ff 7?7' ";.“1' i » o

43.960 43,930 by .000 46.350 47.710 47.500
29.670 29.440 29.820 33.150 35.210 32.500
14.290 16.360 16.730 17.420 21.260 23.330

29.890 31.250 31.510 31.790 36.550

CIA. INDUSTRIAL DE PARRAS

1976 1977 1978 1979 1980 1981
1.790 1.740 1.870 1.520 1.940
.010 .050 .010 .030 . 360

41.260  56.520  g9g.72, 121.130 101,799
3.180 2.770  3.330 4.310 ’3.810

120 . 150 170 120 .030
33.530  33.640 .24.09p 20.750  28.1¢40
22.640 21.870 14.710 10.530 18.280
14.610 - 10.840 4440 3.300 8.050

35.420 30.210 14.010 9.170 17.860




ARO

IT
III

Iv

Vi
VII
VIII

XX

ANO

II
III

IV

VI
VII
VIIX

XI

ROBERTS

1976

4. 650
1.650 2
37.650

1.480

.010

59.480

29.410

16.990

32.500

58.290

30.650

16.580

32.350

CANNON MILLS

1976

1.380

.030
131.740
1.950
400

43.480

11.230

.360

520

1977
1.450
.020
102.720
3.040
.380
3“#400
10.670

1.870

3.480

61.570
32.640
17.770

36.440

1978
1.850
.230
100.300
2.990
.390
40.600
17.060
6.050

12.230

.030

60.840
30.740
16.830

34.210

1979
1.980
400
62.670
2.370
.270
48.850
25.370
{3.360

27.350

.020

- 64.250

37.000
21.500

33.990

1980
1.500
.190
66.430
1.§f0
.290
49.320

26.450

11.820

27.580

1981



TEM S.A.
ARO [; {981
. o
II _
III 91 ..f‘i'spjof‘j_f
IV .300  2.950
v .290 .250 . 250 .580  .180
VI 30.980  23.940  16.270  10.200  24.500
VII 10.280 4,370 3.030 3.580  13.780
VIII 7.140 . 5.850  10.010  12.970 1.380
XI 28.250  14.710 .240 .900 .020

.IND. NAL. ELECTRONICA S.A.
AfO 1976 1977 1978 1979 1980 1981
I - | 1,250 1.120 1.150
II R | ‘.iso 140
III - ' 5, 53,000  51.140
IV | ‘ff : ,»_ . 3.800 3.340
v | : ;’ N .050 .100 160
v ,1  31650 30410
vir A'T,,-t!H — 9.470 8.230  97.670
VIII i o 3.790 3.900 40.510

XT C 17.910  20.550 15,150




TEL. ERICSSON S A

ARO 1976 1977 1978  " 1979'__5 ;19§o_f' 1981
. e AR e e e ke
II ".1z§f i 210 050
IIT 68.000. Sé;obof§‘ 38.000 65;066::.100.000

IV 3.170 3.260 4.900 3.340 3.570

v L1490 .370 L340 .300 240 .250
VI 23.590 27.860 33.780 34.000 38.000 39.770
VII 6.330 15.180 16.070 15.880 14.380°  38.030
VIII 12,060 5.040 6.520 5.200 4.520 4.010
XI 45.570 27.210 17.610 14.270 10.300

IND. ELECTRICA

AFiO 1976 1977 1978 1979 1980 1981
I 1.590 1.610  1.890 1.320 1.330 1.330
II . 130 .220 .090 140 020 .120
III 71.210 68.870  105.880  100.730  133.020

IV 2.190  2.390 1.690 1.750 1.200

v 040 030 .040 .020 070 .060
VI 37.360 35.650 31.620  32.570 31.190 32.690
VII 24,180 20.000 - 18.380  19.720 19.460 . 24,040
VIII 8.790 7.830 7.350 7.340 9.820 11.540

XI 29.630 29.710 15.380 13.580 17.800
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CIA. MINERA AUTLAN

ARO 1976 1977 ,1978f f“i,i§i§*  7”* , 1981
I 1;710f;_;;f;g7qj' 00 j;szd
IT 130 130 .070
III 121;51df ‘f§i;j5b:;5195;996
IV ,3.610 2.760  1.880 2.210 a' i;9ib |
v 590 .610 620 ‘.680 .750 .830
VI 45.970 52.240 37.110 32.500 27.600 35.690
VII '37.030 27.300 8.010 5.600 8.120 24.380
VIII 4.160 6.060 3.250 2.820 2.900 6.890
XI 4.560 9.860 6.890 7.930 8.360

CIA. MINERA DE CANANEAR
ARO 1976 1977 1978 1979 1980 1981
I 640 .800 .700 740 1.060
1I | . 050 . 130 .060 . 050 . 080
III 9.110 20.110 26.470 38.350 52.600
Iv 4.360 4900 1.110 1.460 1.970
v - .580 .580 540 640 .790
VI : | 71.100 68.680 54.430
VII B 10.740 16.340  1.440
vIIz 3.070 1.060 2.750 .800 7.220

XI 4.070 1.480 3.540 1.540 21.240




AftO

II
Il

IV

VI
VII
VIII

XI

ANO

II
III

Iv

VI
VII

VIII

XI

- 111

GRUPO MINERO MEXICO

1976

LA DOMINCIA

1976
1.750
.250

39.380

12.500
6.250
1.560

4.000

1

20.

23.

17.

26.

1977

1977

.940

.330

570

440

.030

810

140

. 570

470

1

42

33.

27

13

39

1978 ..

1978
.860
680
480
. 640
020
540
L950
660

.290

32.410
8.380
6.460

14.440

1979
1.720
. 280
4.500
6.160
l.076

26.420

16,350

10.060

29,090

L

2y,

21

24,

22,780

440

460

440

.890

.130

200

1980

1.

6.

430

.310

920

5.540

.060

30.770

21.630

21,

22.

630

10

1”.

650

.650

.220

.560

1981
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FRISCO Y SUB

ARO 1976

1977 1978 1979 - 1980 198y

w2700

I 1.870, *7~
Iz o 1.240
IIT 58;09§
IV ;i
v | ;oidyFi“" i L1020 040
VI  “"_k37.a56 38.150 54,660  56.020
vir | | 50.500 50,800
VIII 5.780 18.490  14.550  31.490 29660 12.190
XI 6.820 12.320 15,070  22.340  19.810
IND. MINERA MEXICO
ARO 1976 1977 1978 1979 1980 1981
I 1.690 1.840  1.500 2.450
II 170 450 110 480
III 82.250  59.410 52.710  40.010
v 4. 1430 5.720 | 7.270 6.860
v .680 610 620 .560
VI 24.470  23.490 | 19.500  17.260
VII 11.920 | 4.910 14,700

VIII 7.480 . 10.280 9.530 - 8.390 7.680

XI 18.450 24.810 22.020 31.550 29.120
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INDUSTRIAS LUISMIN

ARO 1976

I 1.120

IT

. e

IV

v 290 040 020 030 i' 010

VI 29.630  50.820  55.150  74.150  79.330

VII 19.750  44.810  48.530  62.400 63,590

VIII 6.170  19.670  26.230  29.770 34,730

XI 15.380  52.550  50.000  59.690 32,580
INDUSTRIAS PENOLES

ARO. 1976 1977 1978 1979 1980 1981

r 870 1.000 1.670 1.480 1.520 1.330

IT 130 120 .320 640 .050 .070

IIT  62.620  36.630  45.200  31.870  18.760  30.730

IV 1.550 1.790 2.1460 ‘u.{qo 6.420 3.980

v o 690 .670 690  .560 470 .290

VI 33.180  37.430  31.360 33.160  33.350  30.920

vIz  18.710 . 21.600  17.000  22.550  29.580  23.700

VIII 4.220 5.440 4.220 6.790  8.700  5.900

XI 11.200 17.760 14.650 26.520 39.840 9.780
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CIA.IND. SAN CRISTOBAL

ASO 1976 1977

I 1,67011“; z.;box,  ﬁv.

IT | 'rQidifi'. ,020

IIT 1oirzaq' 80.280

IV 3.300‘ 5.000 4,640 3.{§dy-f1'zf566-‘1w

v .330 .220 100 110 130 1220
VI 27.870 36.000 42.000 30.000 41.000 46.000
VII 12.530 11.000 10.000 20.000 22.000 36.130
VIII 4.000 5.000 7.000 5.000 2.000 15.000
XT 7.260 16.970 26.120 25.610 8.590

KIMBERLEY CLARK

A O 1976 1977 1978 1979 1980 1981
I 2.110 2.620 3.090 3.560 2.260 2.650
IT 370 .820 1.450 1.920 540
11z 73.320  64.340  65.710 61.040  70.200
Iv 3.640 4.460 4.940  6.480 4.500
vV . L 400 .290 .350 .290 .240 .210
VI 47.690  44.400  45.940 4h.410  40.150 43,140
vII 30.800 = 28.920 - 29.840  30.210  32.270  27.770
VIIT  11.480 12.960 15.110 15.370 19.910 15.680

X1 24,550 28.280 31.760 26.270 29.270
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LORETO ¥ PEfA POBRE S R

ARO 1976 1977 1976 1979 1980 1981

II
III

Iv

VI 25.700 24.720 28.270 31.650
VII 8.510 17.790 14.510 11.590 21.390
VIII 4.760 4.290 5.240 5.550 11.870

XI 8.700 6.990 8.600 10.040 22.340

PONDEROSA INDUSTRIAL

o 1976 1977 1978 1979 1980 1981
I | 10030 2.150
IX R .260 .100
III : i  L ’L 62.850  82.340
Iv e ' ”.'fff‘ kb'm:  | 3.750 3;0501
v L R 350 360
VI B :__ 30,440 34,110
24 S v' ﬁ“f‘ L 1150 11.110

XI e 7.820 11,400
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CELANESE MEXICANA S.A.

ARO 1976 1977 1978 |  197§»¢;fi:19so 1981
I . o 1 t, 970 e 2030 | oo,
III 1o1,i6dﬁ f'ia;ﬁyomfnfiﬁ,‘ﬁ_y',?M_ 200 _v;'”}b$6‘° 63.250
IV 6.790 8.$9o'ff'f;{§3§    ”31566.'; ﬁu;uZoA 3.160
v .360 340 300 .320 .320 .320
VI 19.300  21.140  23.660  21.360  21.270  15.310
VI 12.870  15.240  17.700  15.810  16.830 9.350
VIII 4.930 5.630 7.360 6.380 7.080 8.850
RI 6.990  11.150  15.420  14.720  15.520 9.320

UNION CARBIDE MEX.

ARO 1976 1977 1978 1979 1980 1981
I ~ 1.000 1.150 1. 140 1.360 1,290 1.480
II 030 .030 060  .050 .0U0 040
ITI 71.430  72.220  66.270  58.510  57.510  62.790
IV 1.710 1,960 2.200 2.390 2,790 3,240
v 490 .510 450 .360 470 .500
vI 48.920  46.100  45.850  u44.790  41.740  37.810
vir  32.030  30.600  30.250  28.790  25.250  21.250
VIII' ¢ 7.010 7.600 8.860 9.560 9.790 7.990

XX 17.120 24.150 25.530 28.780 30.570 26.800




ARO

II
III

IV

VI
VII
VIII

XI
ARO
II
III
IV

VI

VII

VIIL

XI

CYDSA S.A.

£070

107.000
4.750 5.490
.330 .3490

27.790 30.260

17.900 20.770

5.430 9.800
4.810 11.420
NEGROMEX
1976 1977
1.100 1.270
.030 040

58.020 60.500
27.600 4,140

.130 .260
za.140 22.270
17.220 13.080
10.070 7.000

24.440 21.230

17 -

LteTn

32.810
19.840
9.220

9.960

197@
1.290
.060
56.120
5.740
.280
24.450
15.280
7.690

22.550

1979

.930

.020

51.010

5.500

.070

29.320

21,380

9.500

10.500

34.570

19.930

8.500

1980

1.350

.040

46.670
5.560
‘.300
27.690
v18.090
9.000

10.450

1981

1981




PETROCEL
- - . . " | 1979 1980 1944
I L840 S 840 780
IT 070  'v;§ﬁ5 .

III 68.900 65.{§dffffﬁdpoabf 32.500 28,580
v 5.970 s.uuo_‘ 6.420  5.030  5.640
v 580 460 230 160 . 150
VI 18.180  22.090  22.180  30.400  28.730
VII 12.44%0  18.740  18.390  13.010  13.380
VIII 2.310  10.990  10.880  15.910  13.770
X1 4.630  23.110 8.440 9.990 11,390
VITRO S.R.
ARO 1976 1977 .1978 1979 1980 1981
I - 1.320 1.660 1.610 1.730 1.810
I .060 .060 .060 .090 .080
III 77.890  72.230  73.300  73.360  86.770
IV 2.800 3.000  3.400 2.990 2.710
v .370 1,390 .350 430 . 450
vI 37. 640 39.170 38,930 39.740 42,280
VII 10.030  22.690 22.860  22.490  24.740
VIII 4,330 7.710 7.680 8.390 8.180

XI 5.250 10.360 10.490 10.890 9.060
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VALORES INDUSTRIALES

ARO 1976 ;e, 1981
. f799ff‘f' . -
1 030
III 57;59§ff;' ':i.  ;{f9§:510"" 53.870
IV 2.660 2. 840 2.6850 | 2.880 2.120
v .370 440 .380 470 420
VI 39.860 36.120  40.440  39.290 41.090
yII 14.730 16.570  19.840  18.370 17.120
VITI 4. 130 6.640 7.630 7.500 5.880 (
XI 8.510 15.780  14.980  15.270  10.420
INDUSTRIAL SALTILLO
AftO 1976 1977 1978 1979 1980 1981
I 1.770 1.610 1.860 1.720 1.640 1.130
IT ' .. 160 .180 170 .250 . 140
III 73.560  76.650  69.610  67.400  73.360
IV 4. 880 4.910 4.260 3.800
v .180 . 180 .220 . 240 .300 .360
VI 29.910  31.600  30.500 30,650  29.810  28.880
vII 12.480  14.610  16.800  15.360  16.620
VIII 5.950 5.470 5.940 7.290 6.130 5.690

XI 10.160 7.940 9.460 11.020 9.210




ARO

IT
III

Iv

VI
VII
VIII

XI

ANoO

II
IIY

IV

VI
vII
VIII

XI

HOLDING Frasa S A

1976 1977 1978

100 o5

-'"'f;géfbbd 74,000
.'3.250 3.590
200 160
25,000 22.000
6.600 7.600
4.400 4. 280
18.400 16.800

TUBACERO §, A
1976 1977 1978 1979
1.980 1.470 1.560 1.390
.020 010 050 .120
78.190 91.290  111.540 103, 19¢
3.450 3.050 2.440 3.860
310 .230 .360 .320
21,ooo 30.330 24.250  21.79¢
6.920 23.440 49,919 15.630
2.390 7.460 6.430 7.550
2.040 11.870 16.780 17.3&0

1979

500

050

79.000
4.030

. 140
20.000
8.700
4.810

16.900

1980
1.480

. 130
173.010
- 3.080
470

19.960

18. 380
5,560

19.880

1981

1. 240

. 050
87.000
6.040

.060
20.000
6.600
4.100

16.690

1981
1.540
.130
137.170
2.720
.956
19.950
17.550

3.410

10.640
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FUNDIDORA MONTERREY

Asio 1976 1977 1978 1979 1980 1981

I 690 z.7eo_y,_tz,§§6 -

II . .010 280

III 80.000 74.0005%;ff};i::

IV 1.260 1.370'; f 1;39o "'1.420 
v .380 610 530 .530
VI 22.780  15.060  18.750  27.740
VII 11.130 4.680 9.800 1.020
VIII 270  20.560 8.180 810
XT 110 10.360 4.300 010

E.P.N. S.A.

AfiO 1976 1977 1978 1979 1980 1981
I 1.450 1.340 1.560 1.290 1.330 1.390
II | .070 .070 . 080 .080 .090 .060
IIX 59.230 170.430  222.250 316.120  263.140

IV 1.080 1.600 1.500 1.320 1.830

v .240 .170 . 130 - .090 . 180 .210
VI 21.150 27.600 33,180 28.630 29.740 27.140
VII 3.210 13.060 17.390 9,100 17.580 13.860

VIII. - .640 5.520 5.410 3.080 - 3.700 3.830

XI - .900 10.630 8.160 4.750 9.130




AHO

II
III

IV

VI
VII
VIII

XI

ANO

II

III

IV

VI

VII

VIII

XI

METALVER

1976

1.640

.090

93,000
2.800
.310
19.800
6.140
5.460

9.360

19.000

9.110

1.440

8.170

T.F DE MEXICO

1976
2.390

. 190
116.000
3.700
410
29,040
15.440
6.620

20.220

1977
2.680

. 040
183.000
2.900
.620
29.410
15.600
3,640

13.270

- 122 -

3.800

L240

22.000
8.880
3.860

9.970

1978
2.180

. 180
130.000
2.410
.500
29.510
15.370
7.580

27.610

7.480
4,200

13.010

1979
2.100
.030
183.000
2.680
470
32.560
16.830
9.300

33.660

210

20.000

9.420
4.000

8.000

1980
2.430

. 100
237.000
2.220

. 150
31.560
22.730
8.710

9.010

1981

3.460

.270
29.070
21.670

6.590
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ALTOS HORNOS DE MEXICO

ARO 1976 1977 ) v_,i‘} i97é'Q\‘Yl1?80  k 1081
I 1.55§ 1.640 oo i%ﬁ |

. o ‘5]}¢ fji§§§;' 060 .00 wfﬁdi'

III .’ f"62@936Emi§%9ﬁ£§5k 75,90

v | - »1§6§6:f_?'z:1oo z.oso'

v . 340 .Séo 400 .360 .380

VI 20,460 14.090  19.000  25.750

VII 15. 640 9.860  14.670  20.880

VIII . 450 2.070 6.090 2.120

XI .010 1.380 - 4,760

ACEROS TEPEYAC

AR 1976 1977 1978 1979 1980 : 1981

I 2.310 1.720 1.510 1.370 - 1.280 1.310
11 .040 . 100 .070 110
IiI 68.006 70.000 86.000 93.000 104.000
Iv 3.960 2.490 3.210 2.990 5.009
v .310 .220' _ 120 .480 .200 .240
vI 33.200 33.100 26.000 29.740 35.040 34,800
VII 19.500 17.420 15.550 14.660 22.170 21.680
VIII . 9.770 6.270 | 2.680 6.030 8.220 8.940
XI ?3.380 135W30 | 18.430 3.820 9.960 10.310
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